
Čeladenský 
zpravodaj

leden  2019

         Nové „zdravotní“ taxi
Od ledna je v provozu nové „senior taxi“, 
které vozí lidi z Frýdlantska do nemocnic 

4   Do Zubrohlavy na volejbal
Partnerská obec pozvala čeladenské 
seniory na turnaj. Umíte to přes síť?

          Tříkrálová sbírka
Pod záštitou Charity Frenštát začala tra-
diční sbírka. Připravte se na koledníky...

3

čeladenský advent
byl plný krásných setkání 
i veselých akcí
(foto z „Mikuláše deváťáků“, str. 16)
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
lednové číslo zpravodaje se vám dostává 
do rukou později, než jste byli zvyklí, ale 
i tiskárna si potřebovala přichystat po vý-
stavě Betlémů provozovnu na letošní rok 
2019 a začala pracovat sedmým lednem.
Zátky šampaňského dobouchaly a oh-
ňostroje přestaly půl hodiny po půlnoci, 
tedy 1. ledna, osvětlovat novoroční ob-
lohu. Dali jsme poslední sbohem roku 
2018. Jako každý jiný rok si zaslouží, 
abychom si zrekapitulovali, co se nám 
podařilo více, na co bychom rádi co nej-
rychleji zapomněli, ale i rozdělanou 
práci, kterou musíme v letošním roce 
dokončit. Rok má zaplaťpánbůh 365 dní 
a tak si jako každý ledem říkáme, času 
máme dost, abychom v prosinci zjistili, 
že jej bylo zatraceně málo. 

CO SE PODAŘILO
Tak jako vy všichni budete bilancovat loň-
ský rok, tak to provede i obec. Namátkou 
bych si dovolil připomenout jen některé 
akce, které osobně řadím mezi ty, o nichž 
jsme se léta bavili, ale na které se bylo 
potřeba připravit i finančně. Tak tedy: 
po letech příprav jsme zahájili úpravy 
MŠ U Krtečka, kde vyrostl v první etapě 
pavilon s amfiteátrem, a v letošním roce 
budeme pokračovat v okolí kolem paviló-
nu terénními úpravami a úpravou zbytku 
zahrady u školky.  

Pustili jsme se také do rekonstrukce Pa-
mátníku Josefa Kaluse. Budova sloužila 
původně jako škola, v níž „čeladenský 
slavík“ Josef Kalus (mezi jehož obdivo-
vatele se řadil i Jaroslav Vrchlický) učil, 
řediteloval a skládal básně. Po úpravě již 
tato budova několik let volala, a tak jsme 
vyslyšeli onen prosebný hlas a pustili 
se do rekonstrukce tohoto historického 
objektu. Jsem přesvědčen, že tento pa-
mátník v novém kabátě a s novou vnitřní 
dispozicí bude důstojným místem, kde 
učil náš nejslavnější kantor a do kterého 
chodila celá řada z nás. 

V loňském roce se nám také podařilo 
zrekonstruovat další 4 místní komu-
nikace, z nich ta nejdelší, tj. směrem 
k Sokolské chatě, volala po opravě již ně-
kolik roků. Nesmíme zapomenout ani na 

moderní workoutové hřiště, které jsme 
postavili pro mládež i dospělé zájemce 
o cvičení, ale také na průběžnou starost 
o obecní majetek, základní školu, byty, 
veřejné osvětlení, zimní údržbu komu-
nikací apod. Když k tomu připočtu ještě 
projektovou přípravu na další výstavbu 
chodníku a nadstavbu nad základní ško-
lou, tak uplynulý rok byl hektický přede-
vším pro zaměstnance úřadu a za to bych 
jim rád poděkoval. 

LIDÉ, KTEŘÍ SI ZASLOUŽÍ PODĚKOVÁNÍ
Nerad bych zapomněl na pana Běčá-
ka, který pracoval k vaší spokojenosti 
ve službách senior taxi a poděkoval mu 
i jménem vaším. Poděkování zaslouží 
firma Gajďák s.r.o. za zimní údržbu míst-
ních komunikací a stejně tak patří naše 
velké díky našim hasičům za to, co pro 
obec a náš majetek dělají, když tu bojují 
s nepřízní počasí, tu s naší nedbalostí,
a to vše ve svém volném čase a bez jaké-
hokoli nároku na nějakou odměnu. Velké 
poděkování patří samozřejmě i rodinám 
hasičů, které je v jejich záslužné práci 
podporují. 

Poděkování zaslouží kulturní komise, 
ale i sportovní trenéři našich žáčků, 
dorostenců a mužů. I proto je bohatý 
a pestrý také kulturní a sportovní život 
v naší obci. Máte si určitě z čeho vybírat 
a podpořit tak nejen úsilí sportovců, ale 
i kulturní komisi, která je hnacím moto-
rem těchto kulturně společenských akcí, 
a určitě by byli rádi a největší odměnou by 
pro ně byla vaše účast na těchto akcích.  

Děkuji vám, zastupitelům obce, kteří si 
uvědomujete, že bez finanční účasti roz-
počtu obce by se celá řada těchto věci 
nedala uskutečnit. Ať již je to podpora 
oprav naší nejstarší kulturní památky 
v obci, kostela sv. Jana Nepomuckého, 
nebo příspěvky na sportovní, společen-
ské a kulturní akce.  

Dovoluji si také poděkovat sponzorům, 
kteří v obci podporují kulturně společen-
ský a sportovní život, školu či školky, za 
vaše otevřená srdce, ale především pe-
něženky. Bez vás – donátorů – bychom 
nebyli schopni některé věci vůbec rea-
lizovat, stejně jako bez ochotných rukou 
manželů Lucie a Marcela Novotných. 
Ano, to je jen částečná rekapitulace roku 
2018 v naší obci. 

20LETÁ VZPOMÍNKA
Rok 2019 je rokem, kdy je vhodné si 

připomenout dvacáté výročí od prvního 
kopnutí do země a zahájení přestavby 
bývalého vojenského areálu v centru 
obce do podoby dnešního krásného ná-
městí, které tak trochu bereme již jako 
samozřejmost.  

CO NÁS ČEKÁ
Ani v tomto roce nebudeme sedět s ru-
kama v klíně. Čeká nás snad již definitiv-
ně ukončení pozemkových úprav a s tím 
spojené výkupy pozemků pod stavbou 
chodníku ve druhé etapě. Budeme po-
kračovat s projekčními pracemi na chod-
níku v délce cca 6 km, který by měl projít 
celou obcí od křižovatky u Partyzána až 
k penzionu U Holubů. 

Práce na chodníku budou rozděleny na 
etapy. První etapa, na kterou se poda-
řilo po dlouhých letech tahanic vyřídit 
povolení, povede od křižovatky u Party-
zána po Lípí a dále pak až po odbočku na 
MIURU. Další etapa bude od odbočení na 
MIURU po bývalý obchod Jednoty na hor-
ní Čeladné a třetí etapa pak až k Holu-
bům. Rádi bychom si sáhli i na evropské 
zdroje na tuto akci. 

Budeme realizovat náročnou nástavbu 
nad základní školou, kde by měly vznik-
nout odborné učebny, a dokončovat re-
konstrukci Památníku Josefa Kaluse.  
Čeká nás spousta práce na údržbě ma-
jetku obce, ať již je to hřbitov, byty, veřej-
né osvětlení, zeleň, mosty, lávky, místní 
komunikace, ale i úpravy před poštou, 
kde bychom chtěli tento prostor nejen 
odvodnit, ale dle možností i rozšířit par-
kovací místa. To jen stručný výčet akcí na 
letošní rok. 

Vážení spoluobčané, 
vstoupili jsme do roku 2019 (v čínském 
kalendáři do roku vepře) a údajně by to 
měl být dobrý rok. Ale jisté je jen jed-
no: bude takový, jaký si jej uděláme 
sami. Nikoho nesuďme, neboť to nikomu 
z nás nepřísluší. Zůstaňme sami sebou, 
zůstaňme především svými, zkrátka ta-
kovými, jací být chceme. Každý z nás má 
právo být především sám sebou, a o to 
bychom měli usilovat všichni. 

Pavol Lukša

Vše dobré

do nového roku

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Zprávy z obce

Tříkrálová sbírka
V těchto dnech vycházejí do ulic 
Tříkráloví koledníci, aby Vám 
přinesli radostné poselství 
Vánoc a přání všeho dobrého 
do nového roku. A poprosili 
Vás o příspěvek na pomoc 
potřebným. Většina darů se 
pak rozděluje například na 
projekty pro osamělé matky 
s dětmi nebo seniory přímo 
v našem regionu, proto věříme, 
že prosby koledníků vyslyšíte.

Volný byt
Společnost INVESTCO s.r.o. 
nabízí k pronájmu bytovou 
jednotku v domě Čeladná 
č. 711  (na náměstí). Dispozice: 
3 + KK, 147,74 m2, 3.NP, šatna, 
spíž, koupelna vybavena vanou 
i sprchovacím koutem, mož-
nost pronájmu garážového stá-
ní. Informace: 605 449 115.

Územní plánování
Konzultační hodiny Ing. Martiny 
Miklendové k územnímu pláno-
vání proběhnou v prvním čtvrt-
letí na OÚ Čeladná v těchto 
termínech: 28. 1., 25. 2. a 25. 3., 
vždy od 9:00 do 11:30 a od 12:30 
do 17:00.

Aktuality

Ve Frýdlantu otevřeli SeniorPoint
V říjnu se ve Frýdlantu nad Ostravicí otevřelo nové kontaktní 
místo SeniorPointu. Zřizovatelem je Moravskoslezský kraj 
a obecně prospěšná společnost SPOLEČNĚ ve spolupráci 
s městem Frýdlant n. O. a Charitou Frýdek-Místek. 

Kontaktní místo sídlí ve Frýdlantu 
v přízemí Domova seniorů (bývalý 
klášter) v centru města. Jedná se 
o bezplatnou službu pro seniory 
od 55 let věku. Je zde možno vy-
řídit seniorpas, získat informace 
o volnočasových aktivitách, ale 
také kontakty na pomoc a po-
radenství ve složitých životních 
situacích. 

internet i poradenství
Senioři tady mají k dispozici po-
čítač s přístupem na internet 

s možností vyřídit také různé pí-
semnosti, je také možné objednat 
se na bezplatné právní poraden-
ství v určitých oblastech nebo jen 
přijít a popovídat si v hezkém, 
klidném a diskrétním prostředí 
s malým občerstvením. 

Během roku se plánují také někte-
ré nové služby i akce včetně před-
nášek – o dalším rozšíření aktivit 
SeniorPointu vás budeme včas 
informovat.

Václava Smejová 

Nová služba: Senior Taxi do nemocnic 
Vážení spoluobčané, 

již před časem jsme Vás předběžně informo-
vali, že Středisko sociálních služeb Frýdlant nad 
Ostravicí připravuje pilotní projekt – službu se-
nior taxi pro obce. Naše obec, spolu s některými 
dalšími obcemi mikroregionu Frýdlantska, pro-
jevila zájem a schválila i úhradu dílčích nákla-
dů, které již byly orientačně stanoveny pro kaž-
dou obec na spolufinancování této služby. 

Od roku 2019 tak budou moci naši spoluob-
čané využít služeb  frýdlantského senior taxíku, 
jehož přeprava je určena právě pouze pro zdra-
votnická zařízení (nemocnice Frýdek-Místek, 
Ostrava, Nový Jičín apod.).

Do projektu se dále v této, můžeme to nazvat 
zkušební fázi provozu, zapojily obce Čeladná, 
Janovice, Kunčice pod Ondřejníkem, Pržno, 
Pstruží a Staré Hamry. I když má obec Čeladná 
svůj vlastní dostavníček, jistě víte, že tento slou-
ží sice k přepravě i mimo zdravotnická zaříze-
ní, ale pouze pro území obce Čeladná či města 
Frýdlant nad Ostravicí.  

Služba sdíleného Senior Taxi je určena senio-
rům 70+ s trvalým pobytem ve zmíněných obcích 
a osobám v nepříznivé sociální situaci v důsledku 
zdravotního stavu, kteří jsou držiteli průkazu TP, 
ZTP, ZTP/P ve věku 40+ s trvalým bydlištěm v pří-
slušné obci.  Cílem projektu, jak je již uvedeno výše, 
je zpřístupnit zdravotnická zařízení a lékárny.

Občanům, kteří spadají do okruhu osob 
oprávněných čerpat tuto službu, vydá náš obec-
ní úřad průkaz (vyřídíte na sekretariátu obce), 

který je opravňuje k využívání přepravy osob 
službou Senior Taxi. K vydání průkazu je potřeb-
ný občanský průkaz a fotografie o rozměrech 
35 mm x 45 mm, průkaz je vydáván bezplatně.

Cena za 1 km bude 7,50 Kč, cesta ke klientovi 
je zdarma. Doprovodu hendikepované osoby je 
služba Senior Taxi poskytována bezplatně. 

Vážení spoluobčané, 
věříme, že nově zřízená služba pro Vás bude 

přínosem. To do jaké míry bude využívána 
a žádaná se ukáže po vyhodnocení prvních mě-
síců provozu. Dovolte nám, abychom Vám s pa-
nem starostou popřáli vše dobré v novém roce 
a hlavně hodně zdraví. 

Pavol Lukša, Věra Golová

Provozní doba služby Senior Taxi bude 
v pracovní dny od 6.30 hod. do 15.00 hod.

Objednávky: 776 241 220



4

Zprávy z obce

Noví občánci 
Čeladné (2018)
Adamiš Damián		 30. 1.
Žákovský Ondřej	 8. 2.
Kahánek David 		  4. 4.
Majer Tobiáš		  8. 4.
Žaková Emma Viktorie	 20. 4.
Salomonová Anna	 21. 4.
Oppitzová Jana		  2. 5.
Boháčová Andrea	 12. 7.
Ambrůzová Anna	 10. 8.
Vítková Elle		  11. 8.
Pajurek Vít		  26. 8.
Beňa Ondřej		  16. 10.
Kubicová Sofie		  25. 10.
Komárková Adéla	 30. 11.
Šafránková Josefína	 18. 12.
Vyoralová Nikola	 21. 12.
Vyoralová Nela		  21. 12.

Chromá Marie		  29. 1.
Schichor Antonín	 2. 2.
Kurečková Antonie	 23. 2.
Žídek Vojtěch		  10. 3.
Němcová Alžběta	 28. 3.
Buchta Jiří		  5. 4.
Pustková Věra		  10. 4.
Mohylová Květoslava	 14. 4.
Mohyla Zdeněk		  23. 4.
Nedbal Jiří		  24. 4.
Kalivoda Jiří		  9. 5.
Marek Josef		  9. 6.
Kuděla Petr		  15. 6.
Halabica Daniel		  28. 6.
Skotnica Václav	 30. 6.
Bílek Milan		  28. 7.
Kubů Mario		  2. 8.
Pavliska Zdeněk	 3. 8.
Kočiš Miloš		  21. 9.
Straus Bohuslav	 1. 10.
Drábek Vlastimil	 9. 10.
Chovančík Jan		  19. 10.
Bražina Stanislav	 20. 10.
Drnková Vlasta		  27. 10.
Kopáčková Bohuslava	 7. 11.  
Svobodová Ludmila	 18. 11.
Ryšavá Zdenka		  23. 11.
Válek František		  10. 12.

Rozloučili 
jsme se (2018)

Hledáme volejbalový tým seniorů
Reprezentanti obce se vypraví na turnaj do Zubrohlavy

Senioři naší partnerské obce Zubrohlava 
pořádají v pondělí 4. března 2019 již 
12. ročník volejbalového turnaje a zvou
i tým seniorů a jejich fandů z naší obce. 

Prezentace družstev bude od 11 ho-
din, následovat bude zahájení turnaje. 
Předpokládaný konec mezi třetí a čtvrtou 
odpolední. 

Dopravu zajistí obec Čeladná hasičským 
autobusem. Prosím o nahlášení hráčů do 
15. února u paní Kaifášové na OÚ. 

Věřím, že se nenecháme zahanbit 
a i mezi našimi seniory se najdou hráči 

s chutí a zápalem zasportovat si pod vyso-
kou sítí. 

Pavol Lukša, starosta Čeladné

Zpráva o činnosti finančního 
výboru za rok 2018
V roce 2018 pracoval po tři čtvrtě roku finanč-
ní výbor ve složení: p. Jarmila Jancová, p. Josef 
Oršulík, p. Sylva Uhlířová, p. Hana Strausová 
a Ing. Pavel Mikeska.

Po podzimních volbách do obecního za-
stupitelstva pracuje nyní finanční výbor ve 
složení: p. Radka Blažková, p. Josef Oršulík, 
p. Hana Strausová, p. Irena Štefková a Ing. Pavel 
Mikeska.

V roce 2018 se finanční výbor sešel na čtyřech 
schůzkách, pracoval na základě plánu práce 
a jeho členové vykonávali během uplynulého 
roku tyto činnosti:
•	 kontrola dokladů a vyjádření stanoviska k 

vyúčtování poskytnutých dotací organizacím, 
•	 projednání „Přílohy závěrečného účtu obce 

Čeladná za rok 2017“,
•	 provedení výběru poplatků na Čeladenské 

pouti,
•	 vydání stanoviska k předloženému návrhu 

„Rozpočtu obce Čeladná na rok 2019“,
•	 kontrola pokladních hotovostí v pokladnách: 

	 OBECNÍ ÚŘAD
	 ČOV
	 ZÁKLADNÍ ŠKOLA
	 KNIHOVNA a IC
	 MATEŘSKÁ ŠKOLA 
	 MŠ ČELADENSKÁ BERUŠKA
	 (celkem bylo provedeno 24 kontrol)
•	 provedení veřejnoprávní kontroly v organi-

zacích:
	 ZÁKLADNÍ ŠKOLA
	 MATEŘSKÁ ŠKOLA  
	 MŠ ČELADENSKÁ BERUŠKA
	 (celkem bylo provedeno 9 kontrol)
•	 provedení inventarizace majetku obce na 

následujících místech:
	 ZŠ a SPORTOVNÍ HALA

	 SOS a HŘBITOV
	 ČOV a KOMPOSTÁRNA
	 BYTOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ a DPS
	 ŠKOLNÍ JÍDELNA, HŘIŠTĚ u ZŠ a SK
	 SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 	
	 ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ	

Prováděné kontroly jsou vždy zaměřeny na zjiš-
tění, jak je o majetek obce jednotlivými správci 
pečováno. 

V průběhu jednotlivých kontrol pokladen, ve-
řejnosprávních kontrol a inventarizace majetku 
nebyly členy finančního výboru ani v roce 2018 
shledány žádné podstatné nesrovnalosti. 

Je více než potěšitelné, že z provedených kon-
trol vyplývá, že o majetek obce je jednotlivými 
správci stále pečováno svědomitě. 

Na závěr děkuji všem členům finančního výbo-
ru p. Jarmile Jancové, p. Josefovi Oršulíkovi, 
p. Sylvě Uhlířové a p. Haně Strausové, nově 
p. Radce Blažkové a p. Ireně Štefkové za jejich 
odvedenou práci. Zvláště pak děkuji Jarmile 
Jancové a Sylvě Uhlířové, které ukončily práci 
v minulém volebním období. 

Všem občanům naší obce chci na prahu nového 
roku 2019 popřát hlavně pevné zdraví, dostatek 
víry, pohody a dobré nálady.

Ještě jedno poděkování na úplný konec mého 
příspěvku:
Patří člověku, který se každodenně v pracovním 
procesu stará o úklid odpadků kolem kontejnerů, 
zastávek, náměstí a dalších ploch. Pan Svatopluk 
Novozámský práci vykonává více než svědomitě, 
a to už po mnoho let. Ještě jednou děkujeme.

Ing. Pavel Mikeska 
předseda finančního výboru 
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Kulturní komise

Čeladná	
  –	
  leden	
  2019	
  
4.	
  1.	
  –	
  13.	
  2.	
  2019	
  
Eva	
  Faldynová	
  
-­‐Malováno	
  srdcem	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  
centrum,	
  	
  
galerie	
  Lara,	
  denně	
  9:00-­‐21:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
4.	
  1.	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
8.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
11.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  retro	
  
skupinou	
  REJ	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  1.	
  	
  
Obecní	
  ples	
  
sportovní	
  hala,	
  19:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
15.	
  1.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Poštár	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
18.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
19.	
  1.	
  	
  
Myslivecký	
  ples	
  
chata	
  Lípí,	
  19:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

22.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  1.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  1.	
  	
  
Ples	
  KDU-­‐ČSL	
  
chata	
  Lípí,	
  19:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
29.	
  1.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  Evergreen	
  
party	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
31.	
  1.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  
Znamenití	
  lékaři	
  v	
  českých	
  
zemích	
  
E.	
  Albert,	
  K.	
  S.	
  Amerling,	
  J.	
  
Bakeš,	
  B.	
  K.	
  E.	
  V.	
  hrabě	
  
Berchtold,	
  J.	
  Bělehrádek	
  
salonek	
  AD	
  LARA,	
  18:30	
  
	
  	
  
Připravuje	
  se:	
  
	
  
Hasičský	
  ples:	
  2.	
  3.	
  2019	
  
	
  
Masopustní	
  rej:	
  3.	
  3.	
  2019	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  	
  
	
  

K
AL

EN
DÁ

Ř	
  
	
  A

KC
Í	
  	
  

	
  

V
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Fotoreporáž

Vánoční strom rozsvítily stovky lidí
Společným odpočítávám zahájily v sobotu 1. prosince 2018 čeladenský advent stovky lidí na náměstí. Jak se 
stalo milou tradicí, za doprovodu hudby, dobrého jídla i pití a hlavně se sousedy rozsvítili vánoční strom.  

Vánoční strom se stal i v roce 2018 prosincovou ozdobou čeladenského náměstí Tři, dva, jedna... a rozsviťte to!

...i čeladenský starosta Pavol LukšaPromluvil ostravický farář Andrej Slodička...Vše rozjela cimbálovka JÁNOŠ z Rožnova

...a se sousedy připít na zdraví...zazpívat si s kamarády...A pak už jen pokecat s Ježíškem...

S frontami na svařák pomohli manželům 
Novotným členové kulturní komiseGulášovka z Prosperu neměla chybu

Tereza Karkošková, nová Čeladeňanka, 
provoněla náměstí kávou ze svého mobilní-
ho Espresso baru
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Rozhovor

Nejlepší psí granule se prodávají v Čeladné
 

Z Frýdku-Místku chtěl pryč, do přírody. Hlavně kvůli dětem a rodině. Nad italským střediskem Cortina 
d‘Ampezzo nakonec u Petra Chrostka vyhrála Čeladná. Mimo jiné i kvůli psím granulím, pro které 
vymyslel novou „recepturu“ a začal je prodávat v celém regionu.

Jak jste se vlastně k prodeji psích granulí 
dostal?
V roce 2005 jsem zvažoval, jakým směrem 
se mám v podnikání vydat. Kdysi v regio-
nu fungovala jedna úspěšná firma, která 
rozvážela do domácností prášky na praní, 
aviváže a podobné věci. Troubili a zvonili 
u rodinných domů, tak jako zmrzlináři, 
a lidi ochotně nakupovali. Přemýšlel jsem, 
co ještě lidi mají kromě praček – a uvědomil 
jsem si, že stále více lidí se stará o psy. Řekl 
jsem si: Co takhle jim vozit až do domu gra-
nule stejně jako ty prací prášky, to by mohlo 
fungovat…
 
A funguje?
Funguje, lidi jsou rádi, když mají bezplatný 
servis, tedy v našem případě dovoz granulí 
až do domu. Pytel s granulemi má většinou 
12 kilo. Musíte ho v supermarketu naložit do 
košíku, pak přeložit do kufru auta, z kufru 
do garáže – to není moc jednoduché, zvlášť 
pro ženy a pro starší lidi. My přijedeme před 
dům a pytel jim zaneseme až do garáže.
 
Jak ten nápad po 13 letech podnikání 
hodnotíte?
Myslím, že to byl dobrý nápad, i když je to boj 
jako každé podnikání. Ale z byznysu se stal 
postupně i koníček – mám pejsky rád, a teď se 
můžu podílet na tom, aby dostávali co nejlepší 
potravu, snažím se to zkoumat a posouvat dál…
 
Takže dnes je to více než jen 
prodej granulí?
S tím jsem do toho šel už od začátku. Věděl 
jsem, že v konkurenci velkých výrobců, kteří 
prodávají v řetězcích a můžou si dovolit re-
klamy v televizi, můžu uspět jedině tehdy, 
když na to půjdu jinak. Takže úplný základ 
byly dobré granule. Je pro nás důležité, 
z čeho se granule skládají a že dávají psům 
všechny potřebné živiny, abychom mohli 
zákazníkům zaručit, že je to pro jejich čtyř-
nohé miláčky to nejlepší. Jak už jsem říkal, 
na rozdíl od velkých firem nerosteme díky 
reklamám, ale tím, že si budujeme portfolio 
klientů pomalu, poctivě, na základě dobrých 
vztahů. Základem je mít čas si s klientem po-
povídat a například probrat, jestli odebíraný 
typ granulí je ten správný a podobně.
 
Jak jste se stal odborníkem na granule? 
Zabýval jste se tím už dříve?
To ne, sám sebe jsem hodil do vody a učil se 

plavat. Když se člověk do něčeho ponoří, tak 
se všechno dá naučit a pochopit. Studoval 
jsem odborné materiály, chodil na rady 
k veterinářům. A postupně jsem přicházel 
na to, co znamenají opravdu dobré granule, 
z čeho mají být vyrobené, co mají obsahovat, 
kolik tuků, proteinů, masa. Mimochodem 
naše granule mají 64 procent masa, takové 
procento má málokdo. Navíc se celý obor 
rychle vyvíjí, na základě nových poznatků 
odborníci doporučují bezobilné granule, tak 
jsme je zařadili do naší nabídky a lidi, tedy 
hlavně psi, si je hodně oblíbili.
 
Firmu jste založil v roce 2005. 
Jaký byl její vývoj?
Začal jsem se značkou Žersi. V nabídce 
jsem měl jediný pytel, jen jeden typ granu-
lí pro dospělé psy. A brzo mi bylo jasné, že 
jestli chci obstát v konkurenci, musím sor-
timent rozšířit a nabízet granule pro štěňa-
ta, dospělé psy, psí seniory a další. Později 
jsme vytvořili firmu a značku Nutra Pluss, 
připravili lepší grafiku obalů a z původně 
desetikilových pytlů jsme přešli na dvanác-
tikilové.

VLASTNÍ RECEPTURA, PRIVÁTNÍ ZNAČKA 
Jestli to správně chápu, tak granule, které 
prodáváte, jsou „vaše receptura“.
Přesně tak. Oslovili jsme dva české výrob-
ce s tím, že bychom chtěli vytvořit privátní 
značku, řekli jsme, co by granule měly ob-
sahovat – kolik proteinu, tuku, z jakého mají 

být masa. Oba výrobci fungují na českém 
trhu už 20 let, proto hrdě říkáme, že dodá-
váme poctivé české granule.
 
Když máte granule ve skladu, musíte je 
ještě nějak prodat…
Původně byl prodej postaven na obchodních 
zástupcích, zdálo se to jako ta nejlepší ces-
ta, ale dneska se vše ubírá jiným směrem.
 
Jakým?
Snažím se s lidmi hodně komunikovat, buď 
přímo, nebo přes sociální média, kam dává-
me příspěvky a různé rady, aby se lidi mohli 
pobavit, přečíst si něco, co je v souvislosti 
s jejich mazlíčky zajímá, pousmát se nad 
vtipným psím videem. Potom se mezi zá-
bavou i rádi vzdělávají a přečtou si, jak psy 
krmit a že správná výživa je důležitější, než 
si mnozí myslí. Psích domácností v republi-
ce je opravdu hodně – někoho osloví rekla-
ma v televizi, jiné zaujme třeba právě náš 
Facebook. Je to hodně o mravenčí práci.
 
Jak se váš obor od vzniku firmy proměnil?
Zásadní rozdíl je v konkurenci – ta je dnes 
mnohem větší než v době, kdy jsem firmu 
zakládal. Tenkrát ti největší světoví hráči 
prodávali pytel za 1500 a my ani ne za polo-
vinu. Ale pak i velké firmy šly v době ekono-
mické krize s cenami hodně dolů.
 
Jak se to projevilo?
Ceny malých a velkých výrobců se přiblížily 

Petr Chrostek  se „svými“ granulemi ve skladu v bývalých kasárna ve Frýdku-Místku
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a mnozí začali kupovat to, co má masivní re-
klamy a jméno. Navíc těch velkých firem je 
dnes strašně moc. Právě proto jsme museli 
celou strategii promyslet znovu a postavit ji 
na tom, že si budujeme dobré jméno kvali-
tou našich služeb a osobními kontakty.
 
JAK SE SHÁNÍ ZÁKAZNÍCI
Jak ty osobní kontakty budujete? 
Na procházkách s pejskaři?
Doslova všude. Třeba když potkám v Tescu 
někoho, kdo se bezradně prochází kolem 
regálu s granulemi, nebo když narazím na 
páníčka se psem u řeky. Prostě všude, kde 
je příležitost člověka oslovit, popovídat si 
s ním.
 
Co mu říkáte – že máte nejlepší granule 
na světě?
Vysvětlím mu, jak naše granule vznikají, 
a poprosím ho, jestli by nám dal šanci s jed-
ním pytlem. Pejskaři často netuší, jak je po-
trava pro psy důležitá, že můžou sledovat, 
jak na ni pejsci reagují. Kvalitní granule se 
poznají rychle – zlepší se srst, výkaly, celko-
vé prospívání psa.
 
Jaké jsou reakce? Lidi jsou dnes 
na „podomní prodejce“ docela hákliví.
Musím zaklepat, že se to daří. A když už ně-
koho přesvědčím, většinou nezůstane jen 
u jednoho pytle. Naše krmivo je opravdu 
kvalitní a lidi nadchne. V tom je velký rozdíl 
mezi námi a velkými firmami – když je člo-
věk nespokojený a přejde k jiné značce, tak 
se to společnosti prodávající v obchodních 
řetězcích nemají šanci dozvědět, kdežto my 
máme rychlou zpětnou vazbu, ať už přímo 
od lidí nebo od našich obchodních zástupců.
 
Opravdu sázíte jen na sociální média 
a osobní vazby?
To samozřejmě ne. 
Snažíme se spolu-
pracovat s různými 
spolky nebo kluby, 
spolupracujeme na-
příklad s frýdecko-
místeckým hokejem, 
se kterým společně 
podporujeme mís-
tecký útulek pro psy, připravujeme benefity 
pro diváky, hráče a vlastně i pejsky. Tento 
model spolupráce se snažíme rozšířit 
i mezi jiné sportovní kluby.

stěhování do čeladné 
Rozhovor do Čeladenského zpravodaje 
děláme proto, že v Čeladné bydlíte. 
Proč jste se tady přestěhoval?
Bydlel jsem donedávna ve Frýdku-Místku. 
Ale chci žít tam, kde je to pro moji rodinu 
nejlepší. Kdybych mohl, tak se odstěhuji 

třeba do italských Alp, 
ale to prostě nejde, 
když tady máte rodiče 
a spoustu další vazeb… 
Ale když jsem si uvě-
domil, že mám 15 kilo-
metrů od bydliště pře-
krásnou vesnici, kde 
je v zimě mnohem více 
sněhu než ve Frýdku, 
kde je bezpečno a je to 
pod horami, tak nebylo 
co řešit. Zatím bydlíme 
v bytě, ale moc bychom 
do budoucna chtěli 
malý rodinný domek.
 
Čím vás Čeladná zaujala?
Na to, že to je vesnice, má Čeladná vy-
budovanou infrastrukturu, která stačí 
k soběstačnému životu mimo město. Prostě 
pro život s rodinou tady mám všechno.
 
Jak je spokojená rodina?
Děti mohou chodit do školy, do školky nebo 
na kroužky pěšky. Když bydlíte ve městě, 
stává se z vás odpolední taxikář. Tady při-
jdou děti ze školy, hodí domů aktovku a vy-
razí za svými zájmy pěšky, nikoho nemusíte 
rozvážet… Nebo když jedeme na kola, tak 
jsme za pár minut na cyklostezce, ať už na 
jednu nebo na druhou stranu. A když chce-
me na výlet po svých, třeba na Opálenou 
nebo na Skalku, můžeme vyrazit přímo 
z domu, není třeba se někam trmácet autem.
 
Kolik máte v Čeladné zákazníků?
Přesné číslo v hlavě nemám, ale tím, že 
tady žijeme a lidi vidí naše firemní auta, tak 
už se ptají. Bydlíme tady necelé tři roky, 
takže sousedy z obce poznávám postupně 

a tím se rozšiřuje i okruh 
zákazníků. Ale určitě ze 
všech vesnic na severní 
Moravě, kam dodává-
me, je v Čeladné počet 
odběratelů největší.
 
Pojďme ještě zpátky 
k psům. Měl jste dříve 
psa nebo firmu na 

		     granule?
Psa jsem měl o rok dříve než firmu, takže 
jsem na něm všechny naše granule testo-
val, a prospíval výborně. Ale už měl svůj 
věk a nedávno nám zemřel. Strašně bych si 
chtěl pořídit nového, i kvůli synovi, který po 
něm taky touží. Ale do bytu to není nejvhod-
nější, tak asi počkáme až na ten domeček.
 
A jaký má člověk, kterého tento byznys 
živí, k psům vztah?
Ten nejvřelejší, protože pes je věrný člen ro-

diny. Ráno vás vzbudí, nutí vás chodit po ho-
rách, na výlety, prostě se hýbat, to je straš-
ně příjemné. A hlavně: každý se čas od času 
dostane do situace, kdy je mu ouvej. A pes 
to pozná, lehne si vedle vás, dá vám hlavu 
na břicho. To pořekadlo o nejlepším příteli 
není žádná fráze.
 
nový společník
Ještě pojďme čtenářům vysvětlit jednu 
nesrovnalost, které si mohli v rozhovoru 
všimnout. Někdy totiž odpovídáte v jednot-
ném a jindy zase v množném čísle.
Firmu jsem vedl 12 let sám, ale před ča-
sem jsem v Čeladné potkal místního obča-
na Davida Honka, který se stal mým spo-
lečníkem. Dal tomu psímu podnikání nový 
impuls, právě díky němu jsme se zaměřili 
například na sociální média, se kterými má 
zkušenosti.
 
Jak jste se poznali? Taky na vycházce 
s pejskem?
No, skoro to tak bylo. Jednou jsem šel 
z Opálené a viděl ho, jak si hraje na zahra-
dě se psem. Tak jsem ho hned oslovil, jak 
to mám ve zvyku, a nabídl mu naše krmivo. 
A když už ho odebíral pravidelně skoro rok 
a byl s ním spokojený, přišel s tím, jestli to 
nedáme dohromady.
 
Tak na závěr ještě k podnikání. Kam se 
bude podle vás tento obor vyvíjet? 
Jak vidíte sám sebe třeba za deset let?
Konkurence bude pořád velká, my se 
ale chceme zaměřit na rychlost dodá-
ní a přímou komunikaci s klienty. Stačilo 
by, kdyby nám každý rok přibyli klien-
ti, kterým přivezu granule až do domu 
a oni budou spokojení. A pokud o nás řeknou 
svým známým, tak to bude jenom bonus.
 

Vladislav Sobol

Web nutrapluss.cz vypadá na první pohled jako obyčejný e-shop, 
ve skutečnosti je plný tipů, zajímavostí a zpráv z psího světa.

Pes pozná, když vám je 
ouvej. A pomůže.
Proto  si zaslouží tu nejlepší 
péči, jako člen rodiny.
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00
Všehomix (st 9. a 23. 1.)	 15:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 10. a 24. 1.)	 10:30–12:30

Modravých dálek volání
PÁTEK 4. 1., 14:00
Novoroční koncert ostravského sdru-
žení Quo vadis (Ludmila Zálesná - zpěv, 
Zdeněk Lánský - housle, Jaroslav 
Domanský - klavír). Zazní převážně pís-
ně 20. a 30. let min.st. (Noční motýl, Když 
jsem kytici vázala, Růžová krinolína aj.).
Program proběhl před vydáním ČZ.

Novoroční posezení s Pepinem      
čtvrtek 10. 1., 15:00
Hudební a taneční odpoledne, k poslechu  
a tanci hraje a zpívá oblíbený bard pan 
Josef Seifert z Ostravy.   
Vstupné dobrovolné.

Zimní cesta do Kněhyně
čtvrtek 17. 1., 13:15 
Společná vycházka s cílem v restaura-
ci Kněhyně, kde se občerstvíme. Sraz 
pěších ve 13:15 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní mohou použít bus 
ve 14:03 od Prosperu (zpět pak 15:48, 
resp. 17:35). 

V případě nepříznivého počasí bude ná-
hradní program v klubu od 14:00.

Koukám, jak ten čas letí...  
čtvrtek 24. 1., 15:00
Aneb „Senior Club Čeladná sám sobě 
si…“. Zábavné odpoledne, v němž ne-
formálně oslavíme již 9. výročí činnosti 
klubu a také si připomeneme akce v roce 
2018. Vstupné se nevybírá.

Na úsvitu českých dějin 4   
čtvrtek 31. 1., 15:00
Volné pokračování přednáškového cyklu 
paní Jany Bártové o vzniku a historii zemí 
koruny české. Nosné téma: Vrcholné ob-
dobí vlády Přemyslovců. 
Vstupné dobrovolné.  

Klubovna je v přízemí DPS.
Kontakt:    petr.bernady@seznam.cz
737 532 227    731 505 585   

Program na leden

lednové akce

Bonbónky s koncem roku   

Závěr roku byl prima   
V klubu se pořád něco děje 
a je dobré věřit, že v novém 
roce tomu bude také tak. 
V lednu oslavíme již deváté 
klubové narozeniny, tak-
že určitě přijďte, nejlépe 
v dobrém rozmaru.    

Jak básníci přicházejí 
do klubu
Listopad je měsícem poezie, 
a tak již tradičně se v tuto dobu 
setkáváme s našimi milými 
básníři z Literárního klubu 
Petra Bezruče. Paní Dajana 
Zápalková a pan Bohumír 
Vidura nám prezentovali 
nejen svou básnickou tvor-
bu, ale přidali též pár dílek 
svých přátel z LK. Program 
ještě krásně zpestřil zpěvem 
a kytarou pan Aleš Ludvík 
a vyplynulo z toho opravdu 
milé poetické odpoledne. 
A velké díky také za krásný ná-
stěnný kalendář na rok 2019. 

Povídání o bylinkách
Po dvou letech nás opět navští-
vil lázeňský lektor a bylinkář 
pan Karel Štenbaur se zdra-
votní přednáškou o bylinkách 
a mastičkách na potlačení 
bolesti pohybového aparátu. 
Mluvilo se i o mnoha dalších 
potížích a o tom, jak si pomoci 
bez chemie. Přednáška velmi 
fundovaná, následná beseda 
a dotazovna živá, takže akce 
zdařilá a užitečná. 

Saxofón a cimbálovka
Stalo se již tradicí, že na 
Mikuláše přijíždí náš oblíbe-
ný ostravský bard Pete-Sax 
a ve své mikulášské zástěře 
a čepičce navodí tu správnou 
atmosféru. Nejinak tomu bylo 
i tentokrát, opravdu s chutí jsme 
si společně zazpívali a zatančili 
a prožili hezké odpoledne. 

Týden poté v klubu po letech 
opět cimbálovka! Odlehčené 
posezení s výbornou CM 
Satina s primášem panem 
Jiřím Adámkem se vyzna-
čovalo milou atmosférou, 
bezprostředností, krásný-
mi melodiemi a též mnohdy 

společným zpěvem. V první 
půli programu zazněly zná-
mé i méně známé koledy, po 
přestávce pak klasická vše-
hochuť a také písně na přání. 
Muzikanti, byť unaveni po ná-
ročném pracovním dni, hráli 
s chutí a láskou a tato pozitivní 
energie se přenesla na všech-
ny přítomné. Milá Satino, vel-
ké díky za krásný podvečer. 

S Beruškou v Betlémě
Nastal čas tradiční předvá-
noční návštěvy dětiček z MŠ 
Čeladenská beruška. Pod ve-
dením skvělého týmu paní Jany 
Bartošové přišly opět s origi-
nálním programem, tentokrá-
te to byl Zpívaný živý betlém. 
A opět dokázaly nadchnout 
a rozněžnit zcela zaplněnou 
klubovnu a samozřejmě ne-
zapomněly na milé dárečky 
pro babičky a dědečky. Díky 
Beruško a těšíme se na kvě-
ten. Po odchodu dětí jsme ještě 

poseděli v předvánoční atmo-
sféře a popřáli si hezké svátky. 

A zase do Pstruží
Ve čtvrtek po svátcích sice leh-
ce mžilo, nicméně alespoň pár 
odolných překonalo lákadlo 
zůstat doma v teple a suchu 
a vyrazilo do naší oblíbené de-
stinace Pstruží a tam chvíli po-
sedělo v příjemném prostředí 
restaurace Vlčárna. Po vánoč-
ním hodování přišla trocha po-
hybu docela vhod, zvláště když 
mrholení záhy ustalo. 

Závěrem přijměte pozvání 
na naše klubové akce v roce 
2019 s přáním, aby tento rok 
byl nakloněn našemu zdraví 
a aby v něm převažovaly pozi-
tivní prožitky. Toto samozřej-
mě přeji všem Čeladňanům 
bez ohledu na věk a pohlaví.

A úplně nakonec seniorské 
poděkování za milá přáníčka 
dětí z naší ZŠ, udělaly radost. 

 Petr Bernady

Děti z Berušky a jejich živý betlém

Trocha poezie nikoho nezabije

Cimbálovka Satina v akci
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Vánoční koncert vedl „Janáček“
Hvězdou a zachráncem Vánočního koncertu ZŠ Čeladná byl letos (samozřejmě kromě skvělých dětí) 
excelentní hudebník René Vojtovič, přezdívaný také Janáček. V době „trablů s pěveckým sborem“ (viz 
str. 14) pomáhá škole se sborovým zpěvem, tentokrát v kostele dirigoval děti i cimbálovku.
Vzhledem k mimořádné vytíženosti ale za-
tím nemá na čeladenskou školu tolik času, 
kolik by naši malí zpěváčci potřebovali. 
„Přesto nás doslova zachránil. Má nádher-
ný školený hlas, zpívá, dobře se poslouchá, 
umí učit sborový zpěv, hraje na několik ná-
strojů. a hlavně: má u dětí přirozenou hu-
dební autoritu,“ děkuje ředitelka školy Jana 
Satinská panu Vojtovičovi, který má v odbor-
ných kruzích přezdívku Janáček - díky své-
mu talentu a také proto, že podle mnohých 
vypadá jako Janáček zamlada.

Vánoční koncert ZŠ Čeladná byl letos 
o něco kratší než obvykle, přesto zanechal 
v posluchačích mimořádně krásné pocity. 
A nejen proto, že většinu z nich tvořili rodiče 
a příbuzní, mělo to prostě šťávu a drajv. 

„Nebyla to sranda. V minulých letech stál 
program na sboru, ale protože teď chodí do 
sboru 12 dětí, musela jsem scénář postavit 
trochu jinak, spolu se sborem zpívaly po-
stupně všechny třídy prvního stupně. Tohoto 
koncertu jsem  se bála, protože neproběh-
la ani jediná zkouška s cimbálovkou. Viděli 
jsme se až v den koncertu ráno,“ svěřila se 
šéfka čeladenské základky. 

Vše ale dopadlo více než dobře, také díky 

skvělému výkonu cimbálové muziky Trnka 
ze ZUŠ Frýdek-Místek, kterou vede Přemysl 
Verlík. Po doznění posledních tónů si ředitel-
ka zhluboka oddechla. „Jsem si vědoma, že 
koncert dopadl dobře díky panu Vojtovičovi, 

který umí, má autoritu a celou akci s přehle-
dem ukočíroval. Nakonec mám z koncertu 
hřejivý pocit. Děti byly líbezné, hudba zněla 
krásně,“ shrnula Jana Satinská.

vs

Vepředu děti z čeladenské školy, vpravo vykukuje školní sbor, vzadu cimbálová muzika Trnka 
ze ZUŠ Frýdek-Místek. „Janáček“ René Vojtovič úplně vlevo.

Hrdinové koncertu: herecky nadaní prckové,

školní sbor, byť v menším počtu než dříve,

školní děti, které ukázaly svůj talent...

+ cimbálovka Trnka a dirigent René Vojtovič.

...i společné pěvecké výkony celých tříd,

Nadchli faráře, vedení obce i zaplněný kostel.



12

Základní škola

Konec dobrý, všechno dobré

Konec roku 2018 byl ve škole 
korunován akcí Dobrý skutek 
pro zvířátka. Rozhodli jsme 
se pomoci Záchranné stanici 
Bartošovice, kde nachází útočiš-
tě zraněná či jinak hendikepova-
ná volně žijící zvířátka. 
V Bartošovicích je záchranáři léčí a po rehabilitaci 
se snaží vrátit je do přírody. Ročně přijmou okolo 
1 500 zvířat a z tohoto množství se jim podaří zhru-
ba 55 % vrátit do volné přírody. 

Činnost záchranářů je krásná, záslužná a nároč-
ná. Mají se ale co ohánět, protože provoz stanice je 
finančně náročný, každou pomoc vítají. Začátkem 
prosince jsme udělali sbírku. Děti vhazovaly do 
pokladničky korunku ke korunce, až se nasbíralo 
1 585 korun. K této částce pak mohli žáci přidat věc-
ný dar, krmivo pro kočky, kterým krmí v záchran-
né stanici většinu zvířátek. Všeobecně se vědělo, 
že třída, která donese nejvíce krmiva v přepočtu 
na jednoho žáka, zaveze dárek čeladenských dětí 
21. prosince do Bartošovic. Probíhala soutěž. 
Nejvíce krmiva donesli žáci III. třídy – 48 kg, páťá-
ci donesli 15 kg a VI.B přispěla 7 kg. Součástí akce 
Dobrý skutek pro zvířátka byl i prodej použitých 
knih. Děti donesly do školy svoje staré knížky 
a starší žačky je na Sněhovánkách prodávaly. 
Prodej knih byl úspěšný. Hodně lidí si „za hubičku“ 
nakoupilo pěkné publikace a děti si k penízkům ze 
sbírky přidaly tržbu z prodeje: 2 896 korun.
 
Konečně přišel poslední školní den roku 2018 
a s ním exkurze do Bartošovic. Tam předali třeťáci 
a žáci, kteří donesli nejvíce dětských knížek, svůj 
vánoční dárek pro zvířátka. Něco přes 70 kg krmiva 
a 4 481 korun. Záchranáři byli nadšeni! Poděkovali 
dětem za dobrý skutek, odměnili je prohlídkou ce-
lého areálu a skvělým vzdělávacím programem. Do 
školy se děti vrátily s krásným pocitem, že udělaly 
dobrou věc a ještě si užily super výletu, kde platilo 
„Dej a bude ti dáno“. 

21. prosinec přinesl pěkné chvíle všem. Kdo nejel 
do Bartošovic, tvořil ve vánočních dílničkách, vy-
měňoval si dárky a mlsal cukroví na třídních besíd-
kách, sledoval film. Všude vládla sváteční nálada. 
Odpoledne, když škola ztichla, sedla jsem si ještě na 
chvilku k papírům. Jak tak úředničím, slyším: „Dobrý 
den.“ Zvednu hlavu a dívám se na malého kloučka, 
který ke mně natahuje ručku s malým balíčkem: „To 
je pro vás.“ „Jejda a za co?“ – „Za to, že hlídáte školu.“

Začal rok 2019. Budu hlídat školu a podílet se na 
každodenní společné práci. Aby se dílo dařilo, po-
třebujeme být zdraví. Do nového roku proto přeji 
všem především pevné zdraví.

Jana Satinská

slovo ředitelky

V Bartošovicích už nás vyhlíželi. Největší pytel krmiva si pan záchranář hodil 
hbitě přes rameno. Naši chlapci ho následovali.

 Ředitelka převzala od šéfa ZS Bartošovice děkovný certifikát.

Kočičího krmiva byla hromada. MŇAM!

 Zvířátkům do bartošovic            jsme přivezli krmivo i výdělek ze Sněhovánek

Výklad o vejcích, které zajišťují 
reprodukci daného druhu, byl velmi 
poutavý.
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Nádhera! Dříve fara, pak škola. Dnes patří zrekonstruovaná budova 
záchranné stanici.

Pírko má důmyslnou stavbu. Peří udržuje tělu teplotu, chrání 
a pomáhá k létání.

Milé děti, moc vám děkujeme!
Vejce konzumní. Má vysoký obsah bílkovin, obsahuje také tuky, 
vitamíny a minerální látky.

Kam se jeden podívá, tam se něco dozví.
Nahlédli jsme do soukromí ošetřovaných sov, krkavců a jiných ptáků. 
Se zaujetím jsme poslouchali jejich příběhy.

O významu Záchranné stanice v Bartošovicích
Záchranná stanice (dále jen ZS) 
v Bartošovicích byla vybudována a slav-
nostně uvedena do provozu 28. října 1983 
Okresním vlastivědným muzeem v Novém 
Jičíně, přičemž naplnění ochranářských 
plánů by nebylo možné bez pochopení a úzké 
spolupráce s tehdejším Místním národním 
výborem v Bartošovicích a Okresním národ-
ním výborem v Novém Jičíně, ale také díky 

obětavé a nezištné pomoci celé řady dobro-
volných spolupracovníků. 

Šlo o první zařízení tohoto charakteru 
v celé střední Evropě. Od 1. 1. 1992 vlastní 
a provozuje toto zařízení ZO ČSOP 70/02 
Nový Jičín. Od té doby stanice prošla do-
stavbou, rekonstrukcí a celkovou moderni-
zací. Ve smyslu platné legislativy je toto za-
řízení akreditované Ministerstvem životního 

prostředí ČR. Jsme schopni se dlouhodobě, 
či krátkodobě postarat o všechny druhy 
volně žijících živočichů, vyjma dospělých 
exemplářů velkých zvířat jako je např. los 
evropský, jelen či medvěd.

Ročně projde stanicí okolo 1700 fyzicky či 
jinak handicapovaných volně žijících živo-
čichů, z toho je cca 80% ptáků.

www.csopnj.cz/zachranna-stanice

 Zvířátkům do bartošovic            jsme přivezli krmivo i výdělek ze Sněhovánek
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Trable se sborem
Třída pěje, zeď se chvěje, co se to, proboha, děje?

Není to talentová soutěž? A kdepak se skrývá Mareš?
Ale kdepak! Jenom klid! Nepřijela TV NOVA!

Chystáme se na koncert. Jako loni, letos znova!

Zase nácvik, hurá, jdeme! Písemce se dnes vyhneme!
Zítra zase cvičit pudem, neviděl jsem knihu týden,

o sešitu nemluvě, jsem přece Gott, nebo ne?
Proč se učit slovíčka, uživí mě písnička!

Bývaly to zlaté časy, děcek plné lavičky, 
zvládly dvojhlas, také basy, ten velký i maličký.
Kluci, holky, velcí, malí, zpívali jsme písničku,

kdo nezpíval, chtěl být při tom, řekl aspoň básničku.

Památníky, chrámy páně, vánoční strom před radnicí,
nikde nesměli jsme chybět, zpěváci a ochotníci.

Všude davy vítaly nás, slzy kanou po líci,
to jsou naše zlatá vejce, vylíhnou se slavíci!

Není všechno zlato, stříbro, co se zvenčí zaleskne,
práce se sborem je dřina, to si každý posteskne.

A když už to trvá dlouho, sbormistr pak řekne – dost,
za ta léta mě to zmáhá. Kdo obsadí tento post?

Není snadné najít sílu, která by to táhla dál,
učitelé nehrnou se, i kdybys jim zlato dal.
Často totiž místo práce, která by je těšila, 

vyplňují dotazníky pro státního břídila.

A pak jednou povedlo se, přišla sbormistryně nová,
chór se rozjel, rozrostl se, zazářil jak supernova.

Zase byly plné sály, náměstí a kostely,
otcové se pyšně dmuli a maminky brečely.

Ovšem po explozi jasné následuje také krach,
bílá záře rychle zmizí, zůstane jen hvězdný prach.

Může za to nejen vesmír, nelze na něj všechno svézt,
nekázeň a neplatiči rozbijí, co pevné jest.

Možná příliš velké sousto, možná jiný ideál,
sbor je zase bez vedení. A co teď, co bude dál?
Pohádku to připomíná, anebo snad špatný sen,
po dvanácti lunách celých zpěváků je tucet jen.

Nevzdáváme to však vůbec, děláme, co možné jest.
I v tom menším počtu dětí jejich hlas se bude nést.

Zdatný mladík pěvce učí, za pomoci vedení,
dětské hlásky v letech příštích opět v zlato promění.

Jiří Kapsa

S devíti zpěváčky zpívali koledy mnozí návštěvníci tradiční akce 
Zpívání u vánočního stromu.

  …a bylo po Štědrém dnu. Vládla sváteční nálada, děti se radovaly.

Děti se „na pódiu“ střídaly s dechovou hudbou Huťařka

Z plna hrdla pěl s dětmi i jejich doprovod: pan Vojtovič, paní Uhlářová 
a paní Satinská

Jak jsme na Boží hod 
zpívali u vánočního stromu
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Vánoční čas odstartoval Mikuláš	
S příchodem prosince přišlo to pravé předvánoční těšení a netrpělivé odpočítávání dnů. V očích 
dětí pozorujeme radostné jiskření a nedočkavost. Jakmile nastává pátý prosinec, všichni s napětím 
očekávají, zda dorazí Mikuláš. 

Stejně jako v předchozích letech se i letos 
ve spolupráci s obcí a kulturní komisí usku-
tečnila povedená akce s příhodným názvem 
Sněhovánky. A věřte, že radovánky to do-
opravdy byly. S dětmi už od rána cloumala 
netrpělivost a nemohly se dočkat příchodu 

Mikuláše. Ten nás nezklamal a opět mezi 
nás zavítal i s celou svou družinou. Děti se 
nenechaly zahanbit a Mikuláše potěšily mi-
lou básničkou či písničkou. Odměnou jim 
byl nejen sladký balíček, ale také tradiční 
program v podobě soutěží a her. Děti tan-

čily, soutěžily a skotačily, co jim síly stačily. 
(Nejen) pro rodiče bylo přichystáno báječné 
občerstvení. Tímto děkujeme sehranému 
týmu našich usměvavých kuchařek. Opět 
nezklamaly a měly nachystány sladké i sla-
né lahůdky. 

Sněhovánky plné dobrých skutků
Součástí Sněhovánek byl krásný projekt 
s názvem Dobrý skutek. Děti přinesly kni-
hy, které již nečtou, z nich jsme uspořádali 
burzu, a výtěžek putoval do Záchranné sta-
nice v Bartošovicích. Překvapilo nás množ-
ství přinesených knih. Děti nás opět utvrdily 
v tom, že pomoc lidem či zvířatům berou 
jako samozřejmou věc. 

Rádi bychom všem poděkovali za hojnou 
účast na této zimní akci. Přišli nejen žáci 
naší základní školy a školek, ale také čela-
denští spoluobčané se svými dětmi a vnou-
čaty. 

Těšíme se, 
že příští rok v předvánočním čase, 

sejdeme se spolu tady zase.
RU

Čertice budila respektSofinka, Kristýnka a Natálka – rozené šoumenky

Balíčky plné výborných čokoládových figurek zajistil dětem pan starosta a předal jim je sličný anděl
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Mikulášská nadílka tradičně v režii deváťáků
Tradičně jako každý rok se deváťáci převlékli za čerty, andě-
ly a Mikuláše a nadělovali žákům naší školy drobné dárečky. 
Samozřejmě i těm zlobivějším, kteří slibovali a slibovali, že už zlobit 
nebudou.
A co na to sami deváťáci? „Nakonec jsou ještě zlobivější než před-

tím. My jsme si to náramně užili, mohli jsme se ulít z vyučování 
a v družině jsme si vesele tančili na „Raketou na Mars“. Doufáme, že 
příští rok, kdy už tady nebudeme a Mikuláše bude dělat jiná třída, se 
to povede stejně jako tento rok.“

S láskou deváťáci

Andělíčci pro radost
Prosinec v naší škole patří k nejrušnějším z celého školního roku. Kromě učení nacvičujeme na různá 
vystoupení, zapojujeme se do projektů, charitativních akcí… 
Snažíme se, aby vánoční atmosféra nebyla 
tímto narušena, a čekání na Ježíška dětem 
zpříjemňujeme. 

Například pro žáky 8. tříd paní Helena 
Vajda s dcerou Magdou Martynkovou při-
pravila vánoční dílnu. Chlapci si na titěrnou 
práci netroufli, a tak tvorbu andělíčků ze 

saténových stužek přenechali děvčatům. 
Když už nic, alespoň své spolužačky psy-
chicky podpořili. Děvčata si při práci mohla 
vyzkoušet svou zručnost. A jak se jim dařilo, 
můžete posoudit sami v galerii na webu. 

Paní H. Vajdě a M. Martynkové děkuji za 
náročnou přípravu a realizaci zdařilé akce. 

Děvčata chválím za snahu i trpělivost, za 
odměnu si vyrobené andílky odnesla domů.

J. Javůrková  

 Dílnu vedly PaedDr. Helena Vajda a její dcera Magda – obě zručné výtvarnice To koukáte, co?

V Knize hříchů stojí napsáno…  Co vy na to?Tak se pochlub! A jestlipak řádně píšeš úkoly?

Uf, to byla šichta!Básničky, písničky a upřímné sliby pomohly k získání dárečků
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Ježíškova vnoučata aneb kouzlo Vánoc
Novinky ze školní družinky
Prosincový program ve školní družině po-
máhal ukrátit dětem čekání na vytoužené 
Vánoce. Doba přípravy na Vánoce se nazývá 
advent, toto označení pochází z latinského 
slova adventus, což znamená příchod. K to-
muto období, kdy společně s dětmi očeká-
váme příchod Ježíška, patří adventní věnec 
se čtyřmi svíčkami. 

DOMÁCÍ ADVENTNÍ VĚNEC
Obchodníci se předhánějí v nabídkách věnců 
různých barev a tvarů, ale nejlepší je, když 
si takový věnec můžete vyrobit a nazdobit 
sami podle svého vkusu a fantazie. Ve školní 
družině si mohli děti i rodiče vyzdobit ad-
ventní věnce pod vedením zkušené floristky 
P. G. Strnadlové. Po skončení akce si každý 
pyšně odnášel domů svůj věnec, aby si na 
něm v neděli mohl zapálit první svíčku. 

8 DÁRKŮ
Vánoční dílničky připravujeme pro děti kaž-
doročně a vždy přemýšlíme, co bychom 
mohli společně vyrábět, aby výroba dlouho 
netrvala, aby se výrobek podařil i těm méně 
zručným, abychom měli dostatek materiálu 
pro všechny děti, aby výsledek jejich sna-
žení neskončil někde v koši, ale aby potěšil 
a sloužil svému účelu, aby se výrobek ne-
opakoval každý rok… a to vše pro téměř 
stovku dětí, které po vyučování tráví svůj 
volný čas ve školní družině. Naštěstí máme 
v družině skvělý tým (a internetové vyhle-
dávače jsou výbornými pomocníky), takže 
jsme společně připravili osm stanovišť, na 
kterých si kluci a holky mohli vlastnoručně 
vyrobit vánoční dárky, ozdoby a dekorace. 
Dětem se z družiny ten den vůbec nechtě-
lo domů a tak rodiče trpělivě seděli v šatně 
a čekali, až budou hotovy, aby si mohly od-
nést vánoční ozdobu z vlnitého papíru, ka-

lendář, vánoční tužku, prostírání, přání, pa-
pírový betlém, andílka z korku a sněhuláčka 
z plastové lžičky. Panečku to bylo radosti…

PRO SENIORY Z ČELADNÉ I Z ČESKA
Děti nemyslí jen na sebe, jak by se mohlo 
po přečtení předcházejících řádků zdát. 
Během příprav na Vánoce, při všem tom 
vyrábění, povídání, čtení pohádek a příběhů 
o Ježíškovi a o Vánocích chtějí udělat radost 
i někomu druhému. Zvířátkům v záchranné 
stanici v Bartošovicích anebo babičkám 
a dědečkům v domovech pro seniory. Kluci 
a holky vyrobili přáníčka, kterými chtěli po-

těšit obyvatele  domu s pečovatelskou služ-
bou u nás v Čeladné, také klienty v domově 
Medela na Ostravici, kde poskytují sociální 
a pobytové služby osobám chronicky dušev-
ně nemocným. Zapojili jsme se i do celo-
státního projektu Ježíškova vnoučata, který 
probíhá pod taktovkou Českého rozhlasu 
a tak doufáme, že přání dětí z Čeladenské 
školy zahřálo u srdce nějakou babičku či 
dědečka v nemocnici, v domově či v léčeb-
ně. Děti tak mohly objevit opravdové kouzlo 
Vánoc, které spočívá v prokazování laska-
vosti a konání nezištných skutků.

Mar.   

Když se dílo podaří, hned je úsměv na tváři Davídkův andělíček byl parádní Nebylo snadné vybrat ty správné ozdoby
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obě olympiády ovládli osmáci
V českém jazyce kralovala Viktorie Dohnalová, v historii Šimon Marek

Zatímco sportovní svět namlsaný úspěchy našich 
sportovců na Zimní olympiádě v Pchjongčchangu 
si musí na nejbližší olympiádu, a sice tu letní v ja-
ponském Tokiu, ještě téměř dva roky počkat, my 
na tu naši čekat nikdy čtyři roky nemusíme. U nás 
se totiž s železnou pravidelností soutěží každý 
rok. V posledních letech vždy v podzimních měsí-
cích. Nebylo tomu jinak ani vloni. Navíc olympiády 
pořádáme i díky Ministerstvu školství, mládeže 
a tělovýchovy hned dvojí najednou. 

Jak dopadla historie?
Ta první je výhradně pro zájemce o historii. Její 
48. ročník měl zadání „Za poznáním, za obcho-
dem i za prací aneb Cesty jako tepny civilizace“. Je 
pravda, že v „osmičkovém“ roce jsme čekali jiné 

zadání, ale tvůrci testů si zřejmě řekli, že výročí 
již bylo dost, a proto zvolili téma jiné. A kdože byl 
nejúspěšnějším znalcem dávných obchodních ko-
munikací či kupců? Jednoznačně Šimon Marek 
z VIII. ročníku. S malou bodovou ztrátou se za ním 
umístil Jiří Koloničný z IX. ročníku, jakožto druhý 
úspěšný řešitel školního kola.

V češtině bodovaly sestry
Naše druhá školní olympiáda je již také dlouho-
dobá záležitost, přestože je o tři roky mladší než 
výše zmíněná historická. Pravidelní čtenáři již 
vědí, že jde o Olympiádu v českém jazyce a že je 
určena pro dva nejstarší ročníky školou povinné 
a odpovídající ročníky víceletých gymnázií. Danou 
skutečnost zmiňuji i z toho důvodu, že 45. ročník 

vyhrála Viktorie Dohnalová z VIII. třídy před svou 
sestrou Kamilou ze stejné třídy a Mikulášem 
Štefkem z IX. třídy. 

Všem úspěšným řešitelům gratulujeme 
a ostatním soutěžícím děkujeme za účast v obou 
vědomostních olympiádách!                                LM

Výuka trochu jinak
Žáci druhé třídy se vypravili na návštěvu „ruského kostelíku“ 
v Kunčicích pod Ondřejníkem. 
První sníh, cestování vlakem a prohlíd-
ka okolí všechny příjemně naladila. Velmi 
poutavé povídání pana Vojtoviče o historii 
kostelíku, prohlídka interiéru a společně 

zazpívané koledy vytvořily milou předvá-
noční atmosféru. Na zpáteční cestě jsme si 
prohlédli čeladenský kostel, který mezitím 
zasypal čerstvý sníh. 

Hned následující den jsme 
v hodině výtvarné výchovy 
začali malovat kostelíky. 
Druháci byli krásně nala-
děni a inspirováni, proto 
se s chutí pustili do práce. 
Uvidíme, jestli uspějeme 
v soutěži Kostely, kostelí-
ky a kapličky v Beskydech. 

I kdyby ne, prožili jsme zajímavé vyučování 
bez školních lavic a tabule.   

JT

Laboratorní testování angličtiny
Určitě se s většinou z vás shodnu na tom, že znalost 
alespoň jednoho cizího jazyka je v dnešní době nut-
ností. K velkému údivu většiny z nás neplatí, že těmi 
nejrozšířenějšími jazyky jsou ty nejčastěji vyučova-
né. I když se mezi patnáct nejužívanějších řečí řadí 
angličtina, čínština, španělština, najdeme mezi nimi 
i ty méně známé jako je bengálština nebo javánština, 
která je rodným jazykem 75 000 000 lidí.

Většina žáků v dnešní době vnímá angličtinu 
a vůbec cizí jazyk jako něco, co jim může v životě 
přinést mnoho dobrého. Znalost cizí řeči dokáže 
prolomit bariéru mlčení, na jejímž konci mohou 
být nová přátelství, nové lásky nebo lukrativní 
pracovní nabídky. A tak jsme se rozhodli, že naše 
žáky náležitě povzbudíme k dalšímu vzdělávání 
se v anglickém jazyce a připravili jsme pro ně 
školní kolo soutěže v angličtině. 

Soutěžní klání tentokrát proběhlo ve dvou 
dnech. V úterý 11. 12. poměřili své znalosti žáci 

šestého až devátého ročníku. Jelikož jich 
bylo docela dost a chtěli jsme pro ně co 
nejvíce pohodlí a klidu, přesunuli jsme 
se do učebny chemie. V pátek 14. 12. 
pak zasedli do lavic soutěžící ze čtvrtých 
a pátých tříd. Letošní část soutěže byla 
zaměřena na reading and writing, tedy 
čtení a psaní. Žáci doplňovali do textu 
chybějící slovíčka, písemně odpovídali na 
otázky k obrázkům atd. Nebylo to vůbec 
jednoduché. Pro většinu dítek to navíc byla i sou-
těžní premiéra, ale i přes tato úskalí nikdo soutěž 
nevzdal a všichni statečně bojovali o body. 

A jak to tedy dopadlo? Celkem se soutěže zú-
častnilo 33 žáků, kteří byli rozděleni do čtyř ka-
tegorií: Starters – žáci čtvrtého ročníku, Movers 
– páťáci, Flyers – šesťáci a sedmáci, Key for 
Schools - osmáci a deváťáci. V kategorii Starters 
se umístila na prvním místě Sofie Sobková, 

v kategorii Movers Eliška Bochenková, v kate-
gorii Flyers Jakub Baďura  a v kategorii Key for 
Schools obsadil první místo Samuel Parma.
Ve druhém pololetí chystáme další kolo soutě-
že, tentokrát zaměřené na speaking – mluvení. 
Děkujeme všem soutěžícím, že odhodili trému 
a nervozitu a přišli si s námi zasoutěžit, a těšíme 
se, že si s vámi „zaspíkujeme“ ve druhém pololetí.

LR

Malá ochutnávka z češtinářských úkolů 
– samozřejmě ta lehčí:

Na vynechaná místa doplňte vhodná 
podstatná jména pojmenovávající 
různé zvuky. Každé užijte jen jednou, 
neužívejte podstatná jména zvuk a hluk: 

„Slyšeli jsme ….... hromu, ….... lesa, 
...…. potůčku, ……. větru, ….. ptáků, 
…… deště, …..  kopyt, ….. motoru.

(Kdo chce znát řešení, najde je třeba na 
nástěnce ve škole…)
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Školní poradenské 
pracoviště

Báječná krmítka
Krmítka pro ptáčky vytvořila velmi pěknou 
kulisu dobročinné akci pro Záchrannou stani-
ci v Bartošovicích. 

Těžce jsme vybírali vítěze. Každé krmítko 
má své kouzlo. Žasli jsme nad nápady našich 
žáků. Nakonec jsme ocenili všechny, kteří 
tvořili a zase  překvapili. Patří mezi ně: Jakub 
Kraut, Magdaléna Vidurová, Maximilian Hlista, 
Eva Blahutová, Kristýna Vidurová, Lukáš 
Blahuta, Gábina Fedičová, Markéta Fedičová, 
Karin Chamrádová, Nikol Chamrádová. 

Děti z výtvarného kroužku Šikovné tlap-
ky opět zabodovaly a jejich budka nemá chybu. 
Máme šikovné výtvarníky, o tom nás přesvědčila 
i Eliška Bochenková, která ve výtvarné soutěži 
„Cestujeme s prarodiči“  obsadila 5. místo a po-
stoupila do celorepublikového kola. Gratulujeme.

JT                                 

Chvíle rozhodnutí se blíží…
Současný trh práce je velmi komplikovaný a není jednoduché v něm 
najít odpovídající roli. Mnohá tradiční povolání jsou totiž na ústupu 
či jim dokonce hrozí zánik a naopak se objevují různé nové obory, 
o jejichž existenci jsme ještě před pár lety neměli ani tušení. 
O to těžší to pak mají žáci, kteří budou 
v příštích letech opouštět lavice základních 
škol. Ve snaze správně se rozhodnout jim 
tak pomáhají nejrůznější aktivity, jejichž 
primárním účelem není žáky nasměrovat 
do konkrétní střední školy či oboru, ale 
ukázat jim, že mají své silné stránky, které 
jsou pro další směřování svého budoucího 
života důležité.

hledání silných stránek
Žáci osmého ročníku se tak ve středu 5. 12. 
2018 stali celodenními aktivními účastníky 
workshopu s poněkud tajuplným názvem 
„Kariérové mapování“, který odborně za-
jišťovaly lektorky Dorota Madziová a Jana 
Svobodová. Jednotlivé aktivity se snažily 
žákům ukázat, že mají silné stránky a zku-
šenosti, které si mohou přenést do dalšího 
směřování svého pro-
fesního života. Ve skupi-
nách i jednotlivě se tak 
zamýšleli nad událost-
mi, které je během je-
jich dosavadního života 
formovaly, a osobami, 
jež je inspirují.
Doba strávená výše 
popsanými aktivitami 
uběhla žákům velmi 
rychle a věříme, že je 
toto setkání namotivo-
valo, aby o svých dal-
ších životních krocích 
začali sami intenzivně 
přemýšlet.

velká nabídka
na internetu
Zákonní zástupci také 
bývají často bezradní 
nad skutečností, kam 
by se po základní škole 
měly kroky jejich ra-
tolestí ubírat. Situace 
je relativně jednodušší 
než před pár lety, jelikož 
dnes existuje spous-
ta webových stránek 
a aplikací, které umož-

ňují žákům udělat si test osobnosti, zájmů, 
dovedností apod., což jsou indicie, které 
mohou ve svém důsledku vést k odpověd-
nějšímu výběru střední školy. 

VP

KARIÉROVÉ 
MAPOVÁNÍ 

C E N T R U M  K O M P E T E N C Í ,  Z . S .  

P OŘÁ D Á    

 W O R K S H O P  

PROSINEC 2018

PODLE ČEHO SI  MÁM VYBRAT STŘEDNÍ? 
JAKÝ JE PRO MĚ  TEN SPRÁVNÝ SMĚR? 

CO UŽ  VLASTNĚ  DO Ž IVOTA UMÍM? 
 

VĚNUJ 1 DEN SÁM SOBĚ !  
 

Často stačí do některého internetového 
vyhledávače napsat např. „test zájmů“ 

a objeví se mnoho odkazů. 
Za všechny podobné stránky stačí 

navštívit např. adresu 

http://datapro.poradcevpk.cz, 

kde je velké množství on-line 
testování  (pouze upozorním, že některé 

testy jsou zpoplatněny).

Sourozenci Blahutovi (vlevo) a J. Kraut

M. Hlista (vlevo) a sestry Chamrádovy

Sestry Vidurovy
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Zahraniční stáž v Lisabonu
Učitelka ZŠ Čeladná mohla díky exkurzi do Portugalska srovnat úroveň školství v Česku a na 
Pyrenejském poloostrově.
V rámci projektu Globálního rozvojové-
ho vzdělávání jsem měla to štěstí, že jsem 
byla vybrána pro účast na mobilitě do 
Portugalska. Cílem naší zahraniční stáže 
bylo hlavní město Lisabon. Projekt byl fi-
nancován Ministerstvem zahraničních věcí 
a Ministerstvem školství, mládeže a tělový-
chovy ČR a realizován Národním institutem 
pro další vzdělávání pedagogických pracov-
níků v Praze. Tato studijní cesta umožnila 
českým pedagogům využít zkušenosti za-
hraničních kolegyň a kolegů ve vlastní výu-
ce a zlepšit povědomí o významu globálního 
rozvojového vzdělání ve školské veřejnosti.

Zahraniční stáže do Lisabonu se zúčastnila 
skupina 12 pedagogů z celé České repub-
liky. Náplní týdeního pobytu bylo získávání 
zkušeností a informací v oblasti školního 
a mimoškolního vzdělávání v Portugalsku. 
Po celou dobu stáže jsme se pohybovali 
a mapovali situaci převážně ve školách 
a školských zařízeních chudinských oblastí 
hlavního města Portugalska Lisabonu.

Program jsme měli opravdu nabitý. První 
den se konalo setkání s přijímací organizací 
v Lisabonu Clube Intercultural Europeu ve 
čtvrti Amadora. Tato organizace sídlí v mís-
tech, kde byla ještě před rokem 2001 chu-
dinská čtvrť a lidé zde bydleli ve slumech, 
improvizovaných, nelegálně postavených 
chatrčích. Žili zde převážně Romové a při-
stěhovalci z bývalých portugalských kolonií, 
kteří sem utíkali před chudobou. Dnes zde 
stojí zděné vícepatrové domy. Snahou orga-
nizace Clube Intercultural Europeu je zajiš-
tění vzdělávání dětí v chudých a vyloučených 
lokalitách. Organizují různé projekty, které 
jsou pro děti žijící v těchto částech města 
šancí na získání potřebného vzdělání, uplat-
nění se na trhu práce a zvýšení vlastní život-
ní úrovně. V současné době žije v Amadoře 

téměř 9 % negramotného obyvatelstva ve 
věku kolem 40 let a výše.

mnoho dětí končí školu ve 12 letech
V této souvislosti jsme začali diskutovat nad 
Portugalským vzdělávacím systémem, který 
je rozdělen do tří stupňů základního vzdělá-
vání. EB1 – 4 roky, EB2 – 2 roky, EB3 – 3 roky. 
Děti zde mají povinnou školní docházku 12 
let, předškolní vzdělávání je nepovinné, ale 
řekla bych, že nutné. Ženy mají mateřskou 
dovolenou pouze 4 měsíce. Do základní školy 
chodí děti od 6 let. Pokud nepropadnou, v 10 
letech končí 1. stupeň, ve 12 letech 2. stupeň 
a v 15 letech 3. stupeň základní školy. Dále 
pokračují ve studiu na střední škole nebo 
gymnáziu, kde ukončí povinnou školní do-
cházku. Faktem však je, že téměř 30 až 40 % 
dětí končí vzdělávání ve 12 letech a často tak 
neukončí ani základní školu. Podle zákona 
do školy děti chodit musí, ale spousta rodičů 
je do školy neposílá. Právě podpora vzdělání 
dětí z vyloučených lokalit je hlavní myšlen-
kou již zmíněné nadace Clube Intercultural 

Europeu, která se 
snaží v dětech důleži-
tost vzdělání podpořit.

První školské zaří-
zení, které nás při-
vítalo, byla základní 
škola Argupamento 
das escolas Patrício 
Prazeres na před-
městí Lisabonu. 
Konečně jsme se 
mohli na vlastní oči 
přesvědčit, jak školy 
v Portugalsku fungu-

jí. Tato škola má cca 800 žáků a to nejen dětí 
z Portugalska. Školu navštěvují také děti, 
které Portugalsky nemluví a přistěhovali se 
např. z Brazílie, Nepálu, Indie, Bangladéše 
či Angoly. Tyto děti jsou začleněny do běž-
ných tříd a portugalsky se učí během běžné 
výuky. Kromě běžných tříd zde mají také tří-
du pro děti s poruchou autistického spektra. 
Inkluze probíhá tak, že se tyto děti mohou 
během dne zúčastnit výuky v běžných tří-
dách a poté se vrací zpět do své kmenové 
třídy, kde jsou v péči speciálních pedagogů 
a asistentů. 

do lavic v bundách
Hodina trvá 50 minut, přestávku mají děti 
10 minut a obědovou přestávku 60 minut. 
Známkování mají od našeho odlišné. Na 
prvním stupni jsou hodnoceni známkou 
1–5, přičemž jednička je nejhorší známkou 
a pětkou hodnotí nejlepší výkony dětí. Na 
druhém stupni je hodnotící škála 1–20, při-
čemž jednička je opět nejhorší známkou. Ve 
škole se netopí, děti jsou v zimním období 
během výuky oblečené do bund a kabá-
tů. Ve třídách se teplota pohybovala kolem 
10–15°C a venku bylo mnohdy příjemněji než 
v učebnách. Velmi mě překvapila disciplína 
a zájem, s jakým se žáci do výuky zapojova-
li. Zdejší pedagogové nás ujišťovali, že děti, 
pokud je jim umožněno školu navštěvovat, se 
s respektem k učiteli a chutí dozvědět se 
něco nového do výuky aktivně zapojují a ne-
kázeň či nezájem o výuku řeší jen minimálně.

Další školou, kterou jsme navštívili, byla 
učňovská a střední škola v Amadoře. V ní 
se děti vzdělávají v oborech gastronomie, 
módního designu, ošetřovatelství a dalších. Areál základní školy na předměstí Lisabonu

Hrátky dětí na školním dvoře ZŠ Argupamento das escolas Patrício Prazeres
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Studium je zakončeno certifikací z přísluš-
ného oboru, která žákům stačí k získání 
zaměstnání v dané odbornosti. Pokud chtě-
jí dále studovat, musí složit další zvláštní 
zkoušku. Školu navštěvují převážně děti 
přistěhovalců z Kapverdských ostrovů, kte-
ří v této části města žijí. I zde mají speciál-
ní třídu pro autistické studenty, se kterými 
vyrábějí různé předměty. Přirovnala bych ji 
k chráněným dílnám, které dnes fungují ve 
větších městech i u nás.

a co mateřinky?
Do sbírky návštěv škol nám už chyběla pou-
ze návštěva zařízení pro předškolní děti. 
To jsme si měli také možnost prohlédnout. 
Byla to mateřská škola, která je provozo-
vána především díky projektu Moinho da 
Juventude (Mlýn mládeže), jehož činnost 
nám představil jeho koordinátor Pauolo. 
Tento projekt je zaměřený na inkluzi dětí 
a mládeže bývalých kolonií ve vyloučené 
čtvrti Amadora. Školku navštěvují děti od 
4 měsíců do 5 let, vybavení i podmínky pro 
hraní tady mají velmi skromné.

Návštěvy škol, seznámení se s projekty mi-
moškolních činností, inkluzí dětí a mládeže, 
srovnání systému školství a život dětí ve 
vyloučených lokalitách, to je jen část zahra-
niční mise, kterou jsme měli možnost ab-
solvovat. Poznali jsme také kus portugalské 
kultury, srdečnost a pohostinnost zdejších 

lidí, provoněnou tradič-
ními moučníky a rybími 
specialitami v kombinaci 
s lahodným portským ví-
nem. Seznámili jsme se 
s některými fakty z historie, 
o kterých se v našich konči-
nách moc nemluví. Navštívili 
jsme Asociaci veteránů por-
tugalských ozbrojených sil 
a vyslechli dojemné příběhy 
přímých účastníků koloni-
álních válek. Navštívili jsme 
kouzelná místa, nejzápad-
nější místo Evropy Cabo da 
Rocaa i starobylé kulturní 
památky Lisabonu a okolí. 

Díky této stáži jsme měli 
možnost obdivovat roz-
manitost krásné země 
a nakouknout pod poklič-
ku portugalského škol-
ství, čehož si velice vážím. 
Celou vzdělávací cestu 
bych shrnula do možná 
ohrané věty „Všude dob-
ře, doma nejlépe“. Proto 
si važme možností vzdělá-
vání se, které v České re-
publice máme, protože ne 
každý tuto šanci má.   

MM

Vánoční Lisabon

Cabo da Roca – nejzápadnější pevninský výběžek Portugalska

Lisabon, ranní probouzení

Tresky všude, kam se podíváš...Azulejos neboli modračky – obklady budouv glazovanými dlaždicemi
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Vánoční třpyt v Opavě aneb kolik stojí Vánoce
V osmé třídě je nejvyšší čas začít přemýšlet, kam se dát po splnění povinné školní docházky. Škola 
se snaží žákům ukázat co nejvíce možností a různé profese jim přiblížit a ukázat různými formami – 
projekty, prezentace, workshopy, exkurze… 
Začátkem prosince jsme s osmáky zajeli do 
výrobního družstva Slezská tvorba v Opavě. 
Nejprve jsme si prošli firemní prodejnu – 
úžasné množství vánočních ozdob různých 
tvarů, barev, rozměrů… krása. Nicméně 
jsme si říkali: „Nádherné, ale moc drahé!“ 

Pak si ve firemní dílničce za malý popla-
tek každý žák ozdobil třpytkami svou baň-
ku. Následovala exkurze. Procházeli jsme 
oběma patry výrobny, poslouchali, sledovali 
a žasli. 

Po exkurzi jsme se šli znovu podívat do 
prodejny. Najednou se nám jevily nabízené 
tradiční skleněné vánoční ozdoby v úplně ji-
ném světle. Shodli jsme se, že tato foukaná 
a ručně malovaná  křehká krása je docela 
levná.  

JS

(3) Vyfouknuté koule si pak další paní ukládá do hroznu do jedné ruky a do každé koule vstříkne 
trochu čirého roztoku. Vzduch v této místnosti je ztěžklý odérem čpavku.

(1) Paní „foukačky“ vyfukují ze skleněných trubic koule. Za osmiho-
dinovou směnu vyfoukne jedna pracovnice 800 větších koulí. Malých 
baněk pak za směnu vyfoukne až 1500 kusů. Je tady horko, plamen 
nemilosrdně žhne.

(4) Vystříbřené i čiré polotovary, jakož i skleněné tvary foukané do fo-
rem – to všechno jde do dílny k malířkám. Ty malují, posypávají, zdobí.

(2) Pak, pevně baňky držíc, je paní ponoří do nádrže s vodou o teplotě 
60˚C. Proběhne chemická reakce – uvnitř každé baňky se utvoří stří-
brný povlak. 

(5) Ve výrobně vánočních ozdob si zaměstnanci vydechnou zpravidla 
jen v lednu. Od února až do Vánoc jede výroba naplno. Baňky plní skla-
dy českých obchodů a vyvážejí se do celého světa.
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Masopust projde obcí letos již popáté
Letos již popáté Čeladnou projde masopustní veselí. Za všechny, 
kteří stáli u prvotní myšlenky na vzkříšení této tradice, si dovolím 
malé ohlédnutí zpět. Co předcházelo tomu, když jsme se před 
5 lety  vydali na „radnici“ a seznámili vedení obce s nápadem na 
uspořádání prvního ročníku Čeladenského Masopustu?
Lidové zvyky a slavnosti k životu na vesnici 
patří. Lidé tu k sobě mají blíž než v anonym-
ním městě, často se znají osobně a mají při-
rozenou touhu se potkávat. Čeladná je sice 
vesnice, ale jak mi dá určitě řada čtenářů za 
pravdu, ne úplně typická. Díky ideální polo-
ze v srdci Beskyd a nadstandardní sociální 
vybavenosti to sem táhne řadu lidí z města 
a vzniká tak pestrý koktejl obyvatel, kteří si 
mají navzájem co nabídnout. Každá akce, kte-
rá lidi v obci spojuje, má smysl. A masopustní 
průvod je právě o sousedské sounáležitosti, 
pohostinnosti a zábavě. Proto jsme ho chtěli 
Čeladné dopřát. 

Jako u každého pilotního projektu první 
ročník provázely porodní bolesti a taky oba-
vy, zda o něj lidi v obci vůbec stojí. Když jsme 
poprvé v maskách nervózně postávali u haly 
a čekali, jestli někdo dorazí, počet účastníků 
nakonec mnohonásobně předčil naše oče-
kávání. Stejně nás potěšilo i zapojení lidí do 
příprav a nabídky hostitelských domů. A ne-
jen u prvního ročníku, ale i v dalších letech. 
Čeladenský Masopust si našel místo vedle 
jiných tradičních akcí v obci. 

A co je vlastně hlavní myšlenkou Masopustu 
a jaká je jeho historie? 
Masopust (na Moravě taky někdy fašank nebo 
fašinek) je doba od Tří králů do Popeleční 
středy. 

Masopustní tradice, spojená s průvody 
maskovaných lidí je jakýmsi klínem mezi 
Vánocemi a Velikonocemi. O masopustních 
radovánkách se u nás dochovaly písemné 
zprávy již ze 13. století. Každý se snažil si užít 
masopustních kratochvílí, jak nejlépe uměl. 
Veselil se bohatý i chudý, pán i sluha, mistr 
i tovaryš. Každý jedl masopustní šišky 
a koblížky, vesele popíjel, zpíval a tančil při 
hudbě pištců a hudců. 

Vždyť i čeští králové v tu dobu strojili náklad-
né masopustní kvasy, na kterých hodovali se 
všemi pozvanými. Účastnily se ho různé masky, 
a ať už šlo o četníky, žebráky, cikány nebo jiné 
maškary, hlavní postavou byl většinou šašek. 
Jeho oděv byl zdobený barevnými papírky, na 
hlavě měl špičatou šaškovskou čepici a v ruce 
nesl bič na odhánění nemaskovaných. Jinde byl 
ústřední postavou průvodu medvědář s medvě-
dem. U každého stavení hudba zahrála dva až 
tři kousky. Maškary byly většinou odměňovány 
koblihami, vejci, uzeným masem, ale i obilím 
a penězi. Masopust byl zakončen tradičním „po-
chováním basy“, které symbolizovalo na 40 dní 

konec tanečních a hudebních veselic.
Masopust v dnešním pojetí symbolizuje 

především ukončení plesové sezóny a bezsta-
rostné radovánky a hodování před začátkem 
postního období. V každé obci, kterou průvod 
každým rokem projde, může mít Masopust 
trochu jiný scénář, ale podstata je všude stej-
ná. Potkat se s přáteli, pobavit se, dobře se 
najíst a napít, zazpívat si, zatančit si a vymys-
let co možná nejoriginálnější masku. 

A jaký je ten Čeladenský Masopust? 
Termín se každoročně ustálil na neděli po 
posledním plesu v obci, tedy po hasičském 
plesu. Máte tak jedinečnou šanci se po plese 
„spravit“ v masopustním reji. Ústřední posta-
vou a mluvčím celého průvodu je Masopust, 
který na začátku požádá starostu o klíč k obci, 
aby mohl projít vesnicí a navštívit hostitelské 
domy. 

Těší nás, že každým rokem mezi naše hos-
titele patří vedle čeladenských rodin i klub se-
niorů nebo fara. Basa, kterou v průvodu nesou 
čtyři Turci, je na závěr průvodu na náměstí 
pochována poté, co si od soudce vyslechne 
všechny hříchy, kterých se za uplynulý rok do-
pustila. Mezi tradičními maskami můžete kaž-
dý rok zahlédnout také smrtku, bábu s nůší, 
šaška, medvěda, kozu, koně a spoustu dalších 
zvířat. Důležitou roli plní babka „nalévačka“, 
která se v průvodu těší velké popularitě. A pro-
tože Masopust je taky o hudbě, tanci a zpěvu, 
o tuhle část se každý rok stará cimbálová mu-
zika Portáši.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se na 
přípravě a samotném průběhu Masopustu 
podílí, obci, všem dosavadním i budoucím 
hostitelům, občerstvovačům na náměstí 
a v neposlední řadě všem maškarám za pro-
jevenou kreativitu a odvahu. 

Lidé lidem – těmito dvěma slovy může-
me vyjádřit hlavní podstatu Masopustu, proto 
jsme s ním přišli a proto nás to baví. Každým 
rokem vyzýváme všechny k libovolné spolu-
práci a budeme rádi, když se letos zapojí ještě 
víc obyvatel a co nejvíc lidí přijme Čeladenský 
Masopust za svůj.  A taky rádi uvidíme v prů-
vodu více lidí v maskách. 

Těšíme se na vás, 
letos to vychází 

na neděli 9. 3. 

za organizátory 
Jana Ožanová

hodnocení a plány
Milí čtenáři a podporovatelé NF Modrý 
hroch,

rády bychom Vás informovaly o aktivitách 
„Hrocha“, které proběhly během loňska.

Stejně jako v minulých letech, tak i v loň-
ském roce jsme navštěvovaly malé pacienty 
na dětském oddělení ve Fakultní nemocnici 
v Ostravě a namalovaly s nimi desítku krás-
ných obrázků, které jsme pak s úspěchem 
prodaly na našich charitativních akcích. 

Pod hlavičkou Modrého hrocha proběhl 
v březnu 2018 ve sportovní hale Replay ve 
Frenštátě pod Radhoštěm první ročník bad-
mintonového turnaje, kterého se zúčastnilo 
24 nadšenců a „Hrochovi“ se díky němu po-
dařilo získat 22 860 Kč. 

Už se stalo tradicí, že na podzim pořá-
dáme v kulturním domě ve Frýdlantu nad 
Ostravicí „Charitativní bazárek“. Loňský 
rok překonal naše očekávání, výtěžek 
z této akce byl rekordní a to necelých 26 tisíc 
korun! Touto cestou moc DĚKUJEME těm, 
kteří věnovali oblečení, hračky, knihy a jiné 
spotřební zboží k prodeji a rovněž našim 
maminkám a kamarádkám, které pomohly 
s organizací celé akce. 

Obnos získaný z uvedených akcí byl opět 
věnován na podporu konkrétního dítěte, 
které utrpělo vážný úraz a jehož léčba je pro 
rodinu finančně náročná.

„Ostravská buňka“ MH kromě aktivit, kte-
ré má v rámci našeho kraje, také úzce spo-
lupracuje s brněnským hrochem. O všech 
akcích, které nadační fond MH pořádá, si 
můžete přečíst na webových stránkách 
www.modryhroch.cz

A co náš čeká v letošním roce?  
Pro velký ohlas budeme pořádat v jarních 

měsících 2. ročník badmintonového turnaje  
a  také zopakujeme módní přehlídku, která 
předloni rovněž měla velký úspěch.

Věříme, že čas, který se s námi letos roz-
hodnete strávit, bude znovu příjemný a pro-
spěšný pro děti.

A protože jsme na úplném počátku roku 
2019, chtěly bychom Vám za Nadační fond 
Modrý hroch popřát mnoho zdraví, štěstí 
a spokojenosti!

Děkujeme všem, kteří nás podporují.
Děkujeme všem, kteří nejsou lhostejní.

Věra Trochtová, Jitka Gajdošíková 
a Naďa Zimová
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Z ima, to je kouze lný čas plný t radic, kdy jsou si 
l idi k sobě blíž. I my ve školce jsme plnými doušky 
nasávali atmosféru adventního času v pospoli tost i.

Na schůzce Ekotýmu prezentovali členové 
své zjištění, jak to máme ve školce s odpady, 
a navrhovali, na čem budeme pracovat

Paní učitelka podepisuje Matýskovi dáreček, 
který vyrobil pro potěšení své rodiny

Mikuláš tentokrát dorazil se dvěma čerty. 
Dobře to dopadlo, do pekla nikoho neodnesli a 
pan Mikuláš obdaroval děti sladkou odměnou

Zima má své kouzlo radosti ukryté v každé sněhové vločce
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Rodiče uspořádali dílničku, na které si s dětmi vyráběli adventní 
věnce, které zdobily čeladenské domácnosti

Čertovské bubnování při muzikoterapii s Mgr. Lenkou Břenkovou děti 
naladilo na nadcházející Mikulášskou nadílku

Kouzelné kouzelnické představení, do kterého se zapojily i děti

Tradičně jsme pro rodiče i seniory připravili vánoční představení. 
Na klavír nás doprovázel pan Golas a vystoupily také byvalé děti ze 
školky, které už jsou školou povinné

Než jsme se pustili do vánočního mlsání, přišla nám dentální hygieni-
stka paní Kuchařová připomenout, jak pečovat o zoubky

Celé rodiny vyráběly na otevřené keramické dílně figurky  do školního 
betlému, který zdobí vestibul školy

Paní Majerová, která vede taneční kroužek, uspořádala ukázkovou 
lekci. Rodiče byli okouzleni tím, co se děti za tak krátký čas naučily

S koledou jsme obešli čeladenské občany, obchody i instituce
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Prosinec nám nese jme lí,
stromek, dárky, co jsme chtě li . 

Poslední s ním dě lá krok
 do cíle náš ce lý rok.

Doba klidu a míru je zase tady
Zdá se, že nedávno skončily letní prázdniny, dětem začala školka 
a už tady máme advent a Vánoce se kvapem blíží. Děti se na ně moc 
těší a každý den se ptají, proč je to čekání tak dlouhé. Aby nám čas 
lépe utíkal, pořád se ve školce něco děje.

Děti „Žabičky“ hned na začátku prosince vyrobily krásné adventní 
věnce. Pak jsme všichni očekávali nebeskou návštěvu Mikuláše, an-
děla nebo veselé čertíky, a abychom se jich nebáli, převlékli jsme se 
za ně a s koledou obešli náměstí. Mikuláš pak všem donesl krásné 
dárky a všichni jsme si s ním a s hodným čertem zazpívali a zatan-
čili pekelnou polku. A jak dny plynou při setkání u adventního věn-
ce a kalendáře, zpíváme koledy, vyprávíme si o rodině, o narození 
Ježíška, navštívili jsme muzeum ve Frenštátě pod Radhoštěm s po-
řadem Tichá noc. Vždyť Vánoce jsou o lásce, o vztazích mezi lidmi.

K vánocům patří i pečení cukroví a perníčků, tak proč si je nezku-
sit upéct a ochutnat? A všichni jsou spokojení, chutná to skvěle. A co 
nás v tom krásném adventním čase ještě čeká?

O besídce
Všichni se těšíme na vánoční setkání s rodiči. A už zní lidové pís-
ničky, říkadla, tanečky a děti si vše plně užívají. Děti z „Květinky“ za 
vystoupení sklidí velký potlesk. Děti ze třídy „Žabičky“ si připravily 
folklórní program plný tradičních tanců, říkadel a písní v nářečí. 
Rodiče tak mohli zaslechnout dialekt hanácký, místní valašský nebo 
třeba „po naszymu“ z Těšínska. Bylo vidět, že návrat ke kořenům na 
rodiče zapůsobil a sklidili nemenší potlesk než děti z „Květinky“. Po 
vystoupení konečně byl čas na společně strávené chvíle, klábosení, 
výrobu nebo také i přáníčka. 

Výroba dárečků
Každý rok si všechny děti připraví malinký dáreček s přáníčkem. 
Vždy se snažíme o nějakou drobnůstku, kterou lze prakticky využít. 
Letos jsme zvolili pohankový nahřívací polštářek z modrotisku, kte-
rý si samy děti ušily a naplnily. Nevěříte? Věru, je tomu tak.

Myslíme na všechny
Kromě toho, že děti přejí svým maminkám a tatínkům, neměly by 
zapomínat i na ty, kteří existenci naší školky vůbec umožňují, proto  
jsme se stavili za panem starostou a ostatními na obecním úřadu, 
zazpívali koledy, poděkovali a popřáli krásné Vánoce.

Nezapomněli jsme ani na zvířátka v lese, která potřebují jídlo, 
a tak jsme vyrazili ještě do lesa s plnými batohy mrkve, jablíček, 
kaštanů a žaludů. I návštěva kádí s kapry v obchodě u pana Uhlíře 
se všem moc líbila.

Ježíškova nadílka
Také nás navštívil Ježíšek a donesl letos opravdu mnoho dárků, ze 
kterých byly děti překvapené a nadšené. Teď, pár dní před Vánoci, 
si už jen užíváme pohodovou atmosféru, ujídáme perníčky, zpíváme 
koledy, řádíme ve sněhu a přejeme si, aby toto krásné období nikdy 
neskončilo.  

Letos nám přeje!
Konečně se děti dočkaly. Když se začaly z nebe spouštět první vlo-
čky, děti dychtivě přešlapovaly u oken, pozorovaly, jak sníh přibývá 
a netrpělivě očekávaly pobyt venku. Ani v komunitním kruhu a jiných 
činnostech děti nevydržely, bylo vidět, jak myslí jen na to jedno... Kdy 
už? Nemělo smysl to protahovat a šlo se. Vzhledem k bojovým pod-
mínkám, kdy v tuto chvíli nemáme k dispozici svou kůlnu, byly děti 
ochuzeny o hru s lopatkami, jízdu na bobech nebo saních. Naštěstí 
si na to nikdo z dětí ani nevzpomněl, samotný sníh byl dost atraktivní 
i bez lopatky. Ze zahrady se ozýval smích, veselý křik a na tvářích 
zářily jen úsměvy. 

Opět vítězství
Ještěže máme paní učitelku Jiřinku, která srší neokoukanými a krea-
tivními nápady. Už po několikáté se účastníme soutěže o nejkrásnější 
vánoční ozdobu a pravidelně se umisťujeme na vítězných příčkách. 
Letos s kapříkem jsme obsadili tu nejvyšší – první příčku. Hurá!
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Mateřská škola

Přání nejen od dětí
Děti si přejí pro sebe mnoho a mno-
ho hraček. Ale co by podle nich po-
těšilo jejich rodiče? Zeptali jsme se 
na to dětí: 
A. U.: „Já chci pro taťku dotykáč, 
protože to mamka chce a pro mam-
ku chci PC, protože si ho přeje a svíč-
ku, protože už je stará a od poslední-
ho Ježíška už došla.“ 
D. B: „Pro mamku chci požární auto, 
aby byla policistkou, a pro taťku po-
žární stanici, aby se stal požárníkem.“
S. N.: „Pro mamku chci nové akva-
relové barvy, aby měla další, a pro 
taťku obraz, protože je má rád.“ 
J. L.: „Pro tetu chci panenku, pro-
tože ji chce.“ 
V. K.: „Pro tatínka bych chtěla trič-

ko, protože to má rád, a pro mamku 
šaty, protože ráda chodí na plesy.“ 
D. B.: „Pro mamku chci to stejné jako 
pro taťku – počítač, aby měli náhrad-
ní.“ 
P. B.: „Já chci něco pro taťku, ale 
není to věc. Já bych si pro něj přála 
štěstíčko, aby se mu noha uzdravi-
la. A pro mamku chci šatičky, aby se 
mnou mohla tancovat.“ 
A. U: „Já si pro mamku a taťku pře-
ji zdravíčko a štěstíčko. Protože to 
zdraví je důležitější.“
A. T.: „Pro mamku si přeju sponečky, 
aby si mohla připnout vlásky, a taťka 
nemusí dostat nic.“ 
A. S.:  Pro taťku si přeji foťák, proto-
že to chci, a pro maminku kytičku.“

Z rozhovorů dětí o Mikuláši
 A. U.: „Víte, že Mikuláš a anděl jsou z nebe?“ 
T. A.: „Jo, a čerti jsou z pekla.“ 
 V. K.: „Ne, ti jsou z kriminálu“ 
D. B: „A co to je kriminál?“
V. K.: „To je blázinec.“
D. Č.: „Takže i Mikuláš chodí z blázince?“
T. A.: „Ne, ten jde přece z nebe.“
A. S.: „Už se na Mikuláše zase moc těším, něco nám přinese.“ 
Z. Ch.: „Ten Čert byl tak hodný, že jsem ho chtěla po-
hladit.“
P. B.: „Jen pohladit? Já jsem mu chtěla dát pusu!“
D. Č.: „Já stejně vím, že to byli normální lidi. Čert neměl 
kopyto, ale boty na podpatku, bradku na šňůrce a Mikuláš 
měl normální boty a vousy na šňůrku.“
Z. Ch: „Stejně je ten čert hodný. Je dobře, že si zapomněl 
ten pytel. Když si ho nevezme, to znamená, že je hodný.“
A. U.: „Letos jsme dostali polštářek, blok a plyšáka, ale 
mohl nám ještě něco dát.“ 
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Inzerce

Eva Faldynová 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Galerie Lara 
Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 

4. ledna – 13. února 2019 

Pekařství Řeznictví Kohut s.r.o.
Hledáme nové pracovníky do našeho kolektivu, 
nabízíme pracovní pozice:

Prodavačka
Pekařka cukrářka 
Pracovník v masné výrobě

Výkon práce na Čeladné, pracovní doba dle osobní domluvy, 
standartní ohodnocení, zaměstnanecké benefity, možno na 
HPP i formou brigády vhodné pro důchodce. 

Zkušené oceníme, nováčky zaškolíme. 
Nástup možný ihned. 

Bližší informace na telefonu +420 603 233 787 
nebo na prodejně Řeznictví v Čeladné.

Pronájem malého apartmánu
Nabízím dlouhodobý pronájem malého apartmánu  
v rodinném domku, s vlastním vchodem, cca 25 - 30 m2, 
s možností využití velké zahrady. 
Apartmán je kompletně zařízený, včetně lednice a televize.
Nájem 5000 Kč/měsíc plus inkaso. 
Nástup možný ihned. Bližší informace na tel. 732 807 813.
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v lednu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

SK Beskyd Čeladná

stručné zprávy z fotbalu
Zápasy mužů na zimním turnaji ve Vratimově: 
26. 1.   	 10:00   SK Beskyd Čeladná - Slovan Ostrava
2. 2.     	 12:00   SK Beskyd Čeladná - Ostrava-Jih
9. 2.  	 14:00   SK Beskyd Čeladná - Darkovice
16. 2.  	 12:00   SK Beskyd Čeladná - Vratimov
23. 2. 	 10:00   SK Beskyd Čeladná - Vřesina

Přípravka se zúčastní 26. 1. od 9 hodin v čeladenské 
sportovní hale Zimního turnaje starosty obce Čeladná.
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Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Únorové číslo vyjde 1. 2. 2019 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
leden

Marta Krautová 75 let

Jana Pilařová 75 let
Jarmila Stehlíková 75 let
Libor Kantor 75 let
Jaroslav Minařík 75 let
Anděla Švrčková 80 let
Eva Pazděrná 80 let
Miloš Sýkora 80 let
Jiřina Dulavová 90 let

Žádáme jubilanty, 
kteří si nepřejí být zveřejněni, aby své 
rozhodnutí sdělili minimálně měsíc před 
tiskem zpravodaje na obecní úřad paní 
Lence Kaděrové, tel. 558 684 008. 
Děkujeme za pochopení.

redakce

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Cena jedné jízdy 
tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!


